
 
 
 
Comité Exécutif, Procès-verbal 0708CEPV-01 
 
Réunion des 5 et 6 septembre 2007 tenue à Montréal 
 
Présences : 
 
Patrick D’Astous  Président 
Larry Imbeault  Vice-président 
Alain Lajoie   Trésorier 
François Beauchemin Directeur de secteur Kativik enseignant 
Tarek Khazen  Directeur de secteur Cri enseignant 
Mary N. Brassard  Directrice de secteur Kativik soutien 
Lillian Brien   Directrice de secteur Cri soutien 
George Livingston  Coordonateur à l’autonomie gouvernementale du Nunavik 
 
Invitée : 
 
Emma Dallas  Conseillère syndicale 
 
 
1. Présentation et adoption de l'ordre du jour 
 
Alain Lajoie présente le point. 
 
Proposition 1 
 
Il est proposé par Alain Lajoie et appuyé par François Beauchemin 
 
QUE l'ordre du jour soit adopté. 
 

Ordre du jour 
 

1. Présentation et adoption de l'ordre du jour 
2. Nomination du Président et du Secrétaire d'assemblée 
3. Adoption du PV précédent 



4. Suivi des décisions précédentes 
5. Poste vacant au CE 
6. Plan d’action 2007-2010 
7. Site Web 
8. Logements 
9. Calendrier scolaire : CSK 
10. Fiscalité : logement 
11. Formation syndicale 2007-2008 
12. Enquête CSST CSQ 2007-2008 
13. Recours au Tribunal administratif du Québec 
14. Frais d’arbitrage : triage 
15. Budget 
16. Vie de secteur 

16.1. Kativik enseignant 
16.2. Kativik soutien 
16.3. Cri enseignant 
16.4. Cri soutien 

17. Levée de l'assemblée 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 
2. Nomination du Président et du Secrétaire d'assemblée 
 
Proposition 2 
 
Il est proposé par François Beauchemin et appuyé par Tarek Kazen 
 
QUE Patrick D’Astous soit nommé Président d'assemblée et Larry Imbeault soit 

nommé Secrétaire d'assemblée. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 
3. Adoption du PV précédent 
 
Il n’y a pas de procès-verbal à adopter. 
 
 
4. Suivi des décisions précédentes 
 
Patrick D'Astous fait le suivi des décisions précédentes. 
 

• Une entente sur la rémunération des enseignants ayant 20 ans de scolarité avec 
doctorat sera ajoutée aux dispositions liant E3 et E4. 

• Une correction sera apportée au chapitre 13 des dispositions liant E3. 
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• Les suggestions quant au sondage sur les priorités 2007-2010 devront être 
envoyées par courriel. 

• Début de la publicité de l’AENQ dans le Nation 
• Suivi sur la plainte à la Commission des droits de la personne et des droits de la 

jeunesse sur le dossier de la Régie des rentes du Québec pour la période 1978-
2006. 

• Patrick D’Astous et Alain Lajoie rencontreront l’exécutif de la CSQ le 10 
septembre 2007 pour discuter de l’AENQ. 

• Une lettre a été envoyée à la FPSS pour mettre fin au service de la plaidoirie 
offert par elle à la fin de la présente année scolaire. 

• Le Président a assumé la représentation de l’AENQ à la rencontre Katimajiit qui 
s’est tenue à Kuujjuaq les 23 et 24 août 2007. 

• Le Comité autochtone se penchera sur le dossier de l’enseignement de l’Inuktitut 
jusqu’en 6e année. 

 
 
5. Poste vacant au CÉ 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 
Proposition 3 
 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Alain Lajoie 
 
QUE la période d’affichage du poste de secrétaire prenne fin immédiatement et que le 
poste soit comblé dès aujourd’hui par Larry Imbeault. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
Proposition 4 
 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Larry Imbeault 
 
QUE Lillian Brien soit nommée Vice-présidente jusqu’à la première rencontre du CE en 
personne au début de l’année 2008 et qu’elle assure le poste de Directrice de secteur 
Cri soutien par intérim jusqu’à ce que le poste soit comblé. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 
6. Plan d’action 2007-2010 
 
Ce point est reporté à une rencontre ultérieure. 
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7. Site Web  
 
François Beauchemin présente le point.  Il est suggéré que l’adresse électronique du 
site web de l’AENQ soit www.aenq.org. 
 
 
8. Logements 
 
Tarek Kazen présente le point.  Un questionnaire sera envoyé aux membres de la CSC 
pour connaître la situation et un plan d’action sera élaboré à partir du résultat de 
l’enquête. 
 
 
9. Calendrier scolaire : CSK 
 
Patrick D’Astous et François Beauchemin présentent le point.  Un communiqué de 
presse à été émis durant la rencontre Katimajiit au sujet de la problématique de 
calendrier scolaire de la CSK.  Une proposition de calendrier adapté a été présentée 
lors de la rencontre des administrateurs de la CSK. 
 
 
10. Fiscalité : logement 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 
Proposition 5 
 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Tarek Khazen 
 
QUE l’Association évalue l’opportunité de se désister de toutes procédures entreprises 
contre la CSC dans le dossier de la taxation de l’avantage imposable logement si elle 
reçoit les assurances incluses dans la lettre du 28 août 2007 adressée à Me Luc 
Deshaies. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 
11. Formation syndicale 2007-2008 
 
François Beauchemin et Tarek Khazen présentent le point. 
 
La formation syndicale des délégués syndicaux de la CSK sera faite de façon conjointe 
enseignants/personnel de soutien du 10 au 12 novembre 2007 à Kuujjuaq. 
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La formation syndicale des délégués syndicaux enseignants de la CSC se tiendra à 
Montréal les 20 et 21 octobre 2007, soit tout de suite après le symposium qui a lieu de 
15 au 19 octobre. 
 
La formation syndicale des délégués syndicaux du personnel de soutien de la CSC se 
tiendra à Val d’Or à une date à être déterminée. 
 
12. Enquête CSST CSQ 2007-2008 
 
Emma Dallas présente le point. 
 
13. Recours au Tribunal administratif du Québec 
 
Emma Dallas présente le point. 
 
Proposition 6 
 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Alain Lajoie 
 
QUE le budget nécessaire soit alloué afin d’entreprendre les procédures devant le 
Tribunal administratif du Québec dans le dossier Hasting. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
14. Frais d’arbitrage : triage 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 
 
15. Budget 
 
Alain Lajoie présente l’état des résultats au 31 juillet 2007. 
 
Proposition 7 
 
Il est proposé par Alain Lajoie et appuyé par Patrick D’Astous 
 
QUE le poste budgétaire « Syndicalisation » soit ajouté. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 
16. Vie de secteur 

 
16.1. Kativik enseignant 

 
François Beauchemin présente le point. 
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• Des règlements de griefs sont souhaités. 
• Une lettre a été envoyée à la Directrice générale de la CSK demandant la 

présence du Directeur des services éducatifs aux réunions du Comité de la 
commission, suite à quoi sa présence a été confirmée par l’Exécutif de la CSK. 

• Plusieurs délégués syndicaux ont été élus. 
 

16.2. Kativik soutien 
 
Ce point est reporté à la prochaine rencontre. 
 

16.3. Cri enseignant 
 
Tarek Kazen présente le point. 

• Le déroulement de l’élection des délégués syndicaux et des Conseils d’école se 
déroule bien sauf à Nemaska.  Tarek Kazen s’y rendra pour soutenir 
l’organisation syndicale. 

 
16.4. Cri soutien 

 
Lillian Brien présente le point. 
 
 
17. Levée de l'assemblée 
 
Proposition 8 
 
Il est proposé par Larry Imbeault et appuyé par Patrick D’Astous 
 
QUE la réunion du CE soit levée. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 



 
 
 
Comité Exécutif, Procès-verbal 0708CEPV-02 
 
Réunion des 22 et 23 octobre 2007 tenue à Montréal 
 
Présences : 
 
Patrick D’Astous  Président 
Lillian Brien   Vice-présidente et Directrice de secteur Cri soutien 
Alain Lajoie   Trésorier 
Larry Imbeault  Secrétaire 
François Beauchemin Directeur de secteur Kativik enseignant 
Tarek Kazen   Directeur de secteur Cri enseignant 
Mary Brassard  Directrice de secteur Kativik soutien 
 
1. Présentation et adoption de l'ordre du jour 
 
Larry Imbeault présente le point. 
 
Proposition 1 
 
Il est proposé par Larry Imbeault et appuyé par Patrick D’Astous 
 
QUE L’ordre du jour soit adopté. 
 

Ordre du jour 
 

1. Présentation et adoption de l'ordre du jour 
2. Nomination du Président et du Secrétaire d'assemblée 
3. Adoption du PV précédent 
4. Suivi des décisions précédentes 
5. Mise à jour du plan de syndicalisation 
6. Nouvelle Vice-présidence 
7. Présentation « AENQ » au CG d’octobre 
8. Logement 
9. Comité autochtone : recommandations 
10. Règlement de vieux griefs 
11. Formation syndicale 2007-2008 
 



 
12. Budget 
13. Vie de secteur 

13.1. Kativik enseignant 
13.2. Kativik soutien 
13.3. Cri enseignant 
13.4. Cri soutien 

14. Plainte de membres 
15. Correspondance 
16. Varia 

16.1 Réseaux CSQ 
16.2 Remboursement de cours de français 
16.3 Site Web 
16.4 Violence 
16.5 Sondage sur les priorités 

17. Prochaine rencontre 
18. Levée de l'assemblée 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
2. Nomination du Président et du Secrétaire d'assemblée 
 
Proposition 2 
 
Il est proposé par François Beauchemin et appuyé par Tarek Kazen 
 
QUE Patrick D’Astous soit nommé Président d'assemblée et Larry Imbeault soit 

nommé Secrétaire d'assemblée. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
3. Adoption du PV précédent 
 
Proposition 3 
 
Il est proposé par Larry Imbeault et appuyé par Patrick D’Astous 
 
QUE Le procès-verbal 0708CEPEV-01 soit adopté. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
4. Suivi des décisions précédentes 
 
Patrick D'Astous fait le suivi des décisions précédentes. 
 

• Nous avons reçu une lettre de la présidente de la FPSS qui nous informe que 
Yves Lemieux est notre ressource conseil à la fédération et qui nous confirme 
que l’entente sur la plaidoirie prendra fin è la fin de l’année 2007-2008 mais qu’il y 
aura un chevauchement de dossiers au cours de l’année suivante. 
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• Le budget nécessaire a été alloué pour le dossier Hastings.  Le dossier est en 

cours de préparation. 
• Dans la perspective de développements dans le dossier logement, il y aura une 

rencontre entre le président et le procureur de la CSC, Me Robert Mainville.  Un 
compte-rendu de la situation a été donné au conseil de secteur des enseignants 
de la CSC en fin de semaine dernière, un autre sera donné aux conseils de 
secteur de la CSK à la mi-novembre.  François Beauchemin mènera le dossier 
auprès de la CSK.  Il entrera en contact avec la déléguée des professionnels de 
la CSK aux fins de coordination lors de la rencontre du comité SST. 

• Emma Dallas a donné la formation syndicale à Montréal pour les délégués 
enseignants de la CSC. 

• Il y a eu des discussions sur l’enseignement de l’Inuktitut jusqu’en 6e année lors 
de la rencontre Katimajiit, il y a une recommandation du Comité autochtone dans 
ce dossier. 

 
 
5. Mise à jour du plan de syndicalisation 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 
Proposition 4 
 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par François Beauchemin 
 
QUE Le Comité exécutif reçoive et approuve la mise à jour du Plan stratégique de 

syndicalisation phase 1. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 
6. Nouvelle Vice-présidence 
 
Ce point est reporté à une rencontre ultérieure. 
 
 
7. Présentation « AENQ » au CG d’octobre 
 
Alain Lajoie, Larry Imbeault et Patrick D’Astous présentent le point. Les délégués au CG 
de la CSQ ont apprécié la présentation et sont maintenant mieux au fait de la réalité de 
notre association et de nos principaux enjeux de négociation. 
 
 
8. Logement 
 
Patrick D’Astous présente le point : Un avis a été demandé à l’effet de savoir si les 
membres concernés ont un recours pour contester les montants imposables pour 
l’avantage imposable logement apparaissant sur les Relevé 1 et T4. La présidente du  
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SPPOM a approché le Président de l’Association que recevoir de l’aide pour ses 
membres dans ce dossier. 
 
Proposition 5 
 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Tarek Khazen 
 
QUE En solidarité avec les membres du SPPOM et du SPPNEQ visés par l’avantage 

imposable logement, l’AENQ collabore avec eux pour leur faire bénéficier des 
résultats de ses travaux dans le dossier . Le cas échéant, ces deux syndicats 
seront invités à partager équitablement les déboursés engagés par l’Association 
dans ce dossier et à participer en coordination avec l’Association aux 
représentations nécessaires. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
 
9. Comité autochtone : recommandations 
 
Ce point est reporté à une rencontre ultérieure. 
 
 
10. Règlement de vieux griefs 
 
Patrick D’Astous et François Beauchemin présentent le point. 
 
Proposition 6 
 
Il est proposé par Alain Lajoie et appuyé par Mary N. Brassard 
 
QUE Les directeurs de secteur s’assurent que ce point est mis à l’ordre du jour de la 

prochaine rencontre de leur comité paritaire. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 
11. Formation syndicale 2007-2008 
 
La formation syndicale des délégués syndicaux du personnel de soutien de la CSC se 
tiendra à Val d’Or les 17 et 18 novembre 2007. 
 
 
12. Budget 
 
Ce point est reporté à une rencontre ultérieure. 
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13. Vie de secteur 
 

13.1. Kativik enseignant 
 
François Beauchemin présente le point. 

• La formation syndicale des délégués syndicaux de la CSK aura lieu a Kuujjuaq 
du 10 au 12 novembre 2007. La préparation est en cours. 

• Il y a eu un conseil de secteur par téléphone le 3 octobre, mais du à des 
difficultés de transmission satellite, quelques participants n’ont pu y prendre part.  
Un des sujets discuté a été le logiciel de gestion de présence des élèves (GPI).  
Des problèmes majeurs empêchent les enseignants de l’utiliser convenablement : 
accès à des ordinateurs lors des heures de travail, l’exigence d’un accès internet, 
les listes des étudiants pas à jour.  La CSK a dépêché une équipe pour faire la 
tournée des communautés afin de donner de la formation sur ce logiciel et pour 
installer des ordinateurs dédiés à l’utilisation de ce logiciel.  Cependant, la 
formation doit ce faire de jour lors des heures de classe. 

• À Inukjuak, il y a des problèmes de consultation du Comité d’école.  Une lettre 
sera envoyée au Directeur de l’école pour lui rappeler les obligations de la CSK 
envers le syndicat telles que stipulées dans les dispositions liant. 

• Il n’y a toujours pas de délégué syndical à Aupaluk. 
 

13.2. Kativik soutien 
 
Mary N. Brassard et Larry Imbeault présentent le point. 

• La formation syndicale aura lieu à Kuujjuaq de façon conjointe avec les délégués 
syndicaux enseignants du 10 au 12 novembre 2007. 

• Il n’y a toujours pas de délégué syndical à Umiujaq. 
• Une formation sur le harcèlement psychologique a été donnée aux membres du 

personnel de soutien œuvrant au siège social de la CSK.  D’autres actions seront 
entreprises pour aider les membres possiblement touchés. 

• La CSK veut, par sa politique sur les vacances annuelles, forcer ses salariés à 
prendre au moins dix jours de vacances lors de l’horaire d’été, ce à quoi les 
membres sont totalement opposés. Les commentaires recueillis auprès des 
membres lors d’assemblées générales seront transmis à la partie patronale lors 
du prochain CRT. 

 
13.3. Cri enseignant 

 
Tarek Kazen présente le point. 

• La formation syndicale a eu lieu tel que prévu. 
• Les questionnaires sur les logements seront expédiés sous peu à tous les 

membres de l’Association qui occupent un logement de la CSC ou de la CSK. 
• Il y a des problèmes de violence et de vandalisme à Oujé-Bougoumou.  Il y a 

également eu du vandalisme à l’école de Waswanipi. 
• Lors du dernier conseil de secteur, quatre recommandations ont été votées 

favorablement. 
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Proposition 7 
 
Il est proposé par Tarek Khazen et appuyé par Mary N. Brassard 
 
QUE Le CE accueille la recommandation #1 du Conseil de secteur enseignants-cri et 

l’inclut dans son plan d’action pour le triennat 2007-2010. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
Proposition 8 
 
Il est proposé par Tarek Khazen et appuyé par Patrick D’Astous 
 
QUE Le Comité exécutif accueille la recommandation #2 du Conseil de secteur des 

enseignants-cri et l’intègre à son plan action 2007-2010 sous la priorité 
« Accélérer et accroître le nombre de règlements de griefs et de litiges » dans la 
perspective qu’elle soit mise en application le plus rapidement possible. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
Proposition 9 
 
Il est proposé par Tarek Khazen et appuyé par Patrick D’Astous 
 
QUE Le Comité exécutif accueille la recommandation #3 du Conseil de secteur des 

enseignants-cri et mandate le président de faire les représentations nécessaires 
concernant les pratiques utilisées par la CSC dans le cas Sabourin, telle 
l’objection préliminaire, pour qu’elles soient dénoncées auprès de l’employeur et 
que soient soulignées les conséquences de telles pratiques sur les droits de nos 
membres à statut précaire aux secteurs jeune, adulte et à la formation 
professionnelle. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
Proposition 10 
 
Il est proposé par Tarek Khazen et appuyé par François Beauchemin 
 
QU’ Il est recommandé par Tarek Khazen et appuyé par François Beauchemin que le 

Comité exécutif accueille la recommandation #4 du Conseil de secteur des 
enseignants-cri, reconnaît l’iniquité de ce fait, et mandate le président pour faire 
l’exploration nécessaire auprès de la CSC à ce sujet. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
13.4. Cri soutien 

 
Lillian Brien présente le point. 
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• La formation syndicale du secteur aura lieu à Val d’Or les 10 et 11 novembre 

2007. 
 
 
14. Plaintes de membres 
 
Larry Imbeault présente le point. 
 
Proposition 11 
 
Il est proposé par Larry Imbeault et appuyé par Alain Lajoie 
 
QUE Suite à la réception d’une lettre d’un membre datée du 3 octobre et adressée au 

Président de l’Association concernant la parution d’un article dans le Nunatsiaq 
News du 17 août 2007 concernant l’avantage imposable logement, sauf lorsque 
des circonstances exceptionnelles l’exigent comme pour ce cas-ci, qu’il soit 
rappelé au Président que les membres du Comité exécutif se doivent d’être les 
premiers informés de nouvelles concernant les dossiers en cours, ensuite les 
délégués syndicaux et les membres, et enfin les médias. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
Proposition 12 
 
Il est proposé par Alain Lajoie et appuyé par Tarek Khazen 
 
QUE Suite aux différentes plaintes déposées contre le Président de l’Association en 

vertu de l’article 12 des statuts, que le Président exprime ses regrets aux 
membres du personnel enseignant pour les propos rapportés dans le Nunatsiaq 
News du 19 octobre 2007 et qu’il entreprenne les actions nécessaires auprès des 
médias afin de rétablir les faits. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
Proposition 13 
 
Il est proposé par François Beauchemin et appuyé par Tarek Khazen 
 
QUE Les membres du Comité exécutif réitèrent leur appui au Président et que tout soit 

mis en œuvre pour que le Plan d’action de l’Association soit mené à terme au 
meilleur de la capacité de chacun. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

15. Correspondance 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
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16. Varia 
 

16.1. Réseaux CSQ 
 
Ce point est reporté à une rencontre ultérieure. 
 

16.2. Remboursement de cours de français 
 
Ce point est reporté à une rencontre ultérieure. 
 

16.3. Site Web 
François Beauchemin présente le point.  Le nouveau site web de l’Association sera en 
fonction la semaine prochaine. 
 

16.4. Violence 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 
Proposition 14 
 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par François Beauchemin 
 
QUE Les sommes nécessaires soient allouées pour la production d’affiches « Vous 

entrez dans une zone sans violence» en cri et en Inuktitut, affiches qui seront 
envoyées dans les écoles des commissions scolaires crie et Kativik dans le cadre 
de la campagne AENQ contre la violence dans les écoles et les centres. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
16.5. Sondage sur les priorités 

 
Ce point est reporté à une rencontre ultérieure. 
 
17. Prochaine rencontre 
 
La prochaine rencontre du CE en personne se tiendra à Montréal les 18 et 19 décembre 
2007. 
 
18. Levée de l'assemblée 
 
Proposition 15 
 
Il est proposé par François Beauchemin et appuyé par Tarek Khazen 
 
QUE La réunion du CE soit levée. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 



 
 
 
Comité Exécutif, Procès-verbal 0708CEPV-03 
 
Réunion téléphonique du 29 novembre 2007 
 
 
Présences : 
 
Patrick D’Astous  Président 
Lillian Brien   Vice-présidente et Directrice de secteur Cri soutien 
Alain Lajoie   Trésorier 
Larry Imbeault  Secrétaire 
François Beauchemin Directeur de secteur Kativik enseignant 
Tarek Khazen  Directeur de secteur Cri enseignant 
Mary Brassard  Directrice de secteur Kativik soutien 
 
 
1. Présentation et adoption de l'ordre du jour 
 
Larry Imbeault présente le point. 
 
Proposition 1 
 
Il est proposé par Larry Imbeault et appuyé par Alain Lajoie 
 
QUE L’ordre du jour soit adopté. 
 

Ordre du jour 
 

1. Présentation et adoption de l'ordre du jour 
2. Nomination du Président et du Secrétaire d'assemblée 
3. Politique de défense des membres – demande d’un membre 
4. Employées de l’Association –prolongation d’un congé sans solde 
5. Employées de l’Association – congé sabbatique à traitement différé 

 
 



 
6. Direction de secteur Cri soutien 
7. Suivi 
8. Levée de l'assemblée 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
 
2. Nomination du Président et du Secrétaire d'assemblée 
 
Proposition 2 
 
Il est proposé par Alain Lajoie et appuyé par Tarek Khazen 
 
QUE Patrick D’Astous soit nommé Président d'assemblée et Larry Imbeault soit 

nommé Secrétaire d'assemblée. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 
3. Politique de défense des membres – demande d’un membre 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 
Proposition 3 
 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Alain Lajoie 
 
QUE La demande d’un membre à l’effet que la politique de défense des membres 

s’applique à lui soit acceptée. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 
4. Employées de l’Association – demande de prolongation d’un congé sans solde 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 
Proposition 4 
 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Tarek Khazen 
 
QUE La demande de prolongation du congé sans solde de Me Aude Vézina soit 

accordée jusqu’au 31 août 2008, et ce, en conformité avec le 2e paragraphe de 
l’article 9-5.01 b) de la convention collective nous liant. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
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5. Employées de l’Association – congé sabbatique à traitement différé 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 
 
Proposition 5 
 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par François Beauchemin 
 
QUE L’Association accorde à Linda Lépine un congé sabbatique à traitement différé du 

1er juin au 30 novembre 2008 inclusivement en conformité avec les modalités 
fixées au contrat nous liant. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
 
6. Direction de secteur cri soutien 
 
Lillian Brien présente le point. 
 
Proposition 6 
 
Il est proposé par Lillian Brien et appuyé par Alain Lajoie 
 
QUE Suite à la recommandation du Conseil de secteur Cri soutien, le Comité exécutif 

nomme au poste de Directrice de secteur Cri soutien Christine Coonishish et ce 
jusqu‘à la fin du présent mandat. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
 
7. Suivi 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 
• La CSQ et l’Association vont partager les coûts liés aux cours de français suivis par 

Lillian Brien. 
 
Proposition 7 
 
Il est proposé par Alain Lajoie et appuyé par Larry Imbeault 
 
QUE L’Association alloue un montant équivalent à 50% du coût des cours de français 

suivis par Lillian Brien. 
 

ADOPTÉE À L’UNANIMITÉ 
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• Le 10 décembre prochain, le président va rencontrer Me Lavoie et Me Mainville pour 

négocier les modalités des montants qui seront inscrits sur les relevés d’impôt à la 
Commission scolaire crie pour l’année 2007. 

 
• La majorité des questionnaires de la consultation sur les priorités ont été reçus. 
 
• Le nouveau site Web de l’Association n’est pas encore fonctionnel à cause de 

différentes difficultés techniques, il devrait l’être la semaine prochaine. 
 
• Différents autres sujets qui seront discutés plus longuement lors de la prochaine 

rencontre du Comité exécutif (la rencontre du comité Nunavik formé par la CSQ, le 
militantisme en milieux autochtones, le programme de la CSQ pour contrer la 
violence qui a fait l’objet de discussions lors du Comité de la commission à la 
Commission scolaire crie). 

 
 
8. Levée de l'assemblée 
 
Proposition 6 
 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Larry Imbeault 
 
QUE La réunion du CE soit levée. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 



 
 
 
Comité Exécutif, Procès-verbal 0708CEPV-04 
 
Réunion des 18 et 20 décembre 2007 à Montréal 
 
Présences : 
 
Patrick D’Astous    Président 
Lillian Brien     Vice-présidente 
Alain Lajoie     Trésorier 
Larry Imbeault    Secrétaire 
François Beauchemin   Directeur de secteur enseignants-Kativik  
Tarek Khazen    Directeur de secteur enseignants-Cri 
Mary Brassard    Directrice de secteur soutien-Kativik 
Christine Coonishish   Directrice de secteur soutien-Cri 
 
Invitées : 
 
Annie Roy     Employée-conseil 
Emma Dallas    Employée-conseil 
 
 
1. Présentation et adoption de l'ordre du jour 
 
Larry Imbeault présente le point. 
 
Proposition 1 
 
Il est proposé par Larry Imbeault et appuyé par Alain Lajoie 
 
QUE L’ordre du jour soit adopté. 
 

Ordre du jour 
 

1. Présentation et adoption de l'ordre du jour 
2. Nomination du Président et du Secrétaire d'assemblée 
3. Adoption du procès-verbal précédent 
4. Suivi des décisions précédentes 
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5. Budget 
6. Plan d’action 

6.1. Consultation sur les priorités 
6.2. Recommandations du Comité autochtone 
6.3. Recommandations des employées-conseils 
6.4. Recommandations des Conseils de secteur 
6.5. Distribution des responsabilités 
6.6. Grille de travail 

7. Groupe de travail CSQ sur le Nunavik 
8. Comité de travail sur le militantisme en milieu autochtone CSQ 
9. Syndicalisation – suivi 
10. Protocole de négociation AENQ-CSQ-FSE 
11. Politique de défense des membres 
12. Site Web 
13. Consultation procédure pré-grief CSK 
14. Calendrier scolaire CSK 
15. Direction de secteur KE 2008-2009 
16. Relations de travail 

16.1. Qui perd paie 
16.2. Dossiers de membres 

17. Vie de secteur 
17.1. Enseignants-Kativik 
17.2. Soutien-Kativik 
17.3. Enseignants-Cri 
17.4. Soutien-Cri 

18. Correspondance 
19. Varia 

19.1. Logement 
19.2. Demande de congé sans solde 

20. Prochaine rencontre 
21. Levée de l'assemblée 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
 
2. Nomination du Président et du Secrétaire d'assemblée 
 
Proposition 2 
 
Il est proposé par François Beauchemin et appuyé par Tarek Khazen 
 
QUE Patrick D’Astous soit nommé Président d'assemblée et Larry Imbeault soit 

nommé Secrétaire d'assemblée. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
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3. Adoption des procès-verbaux précédents 
 
Proposition 3 
 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Larry Imbeault 
 
QUE Les procès-verbaux 0708CEPV-02 et 0708CEPV-03 soient adoptés tels que 

corrigés. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 
4. Suivi des décisions précédentes 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 
 
5. Budget 
 
Alain Lajoie présente le point. 
 

• Nous sommes en attente des dernières données sur les revenus de l’Association. 
• Nous sommes en processus de vérification de nos livres. 
• Le budget sera ajusté après la réception des mises à jour de nos revenus. 
• Des vérifications seront faites quant aux cotisations syndicales prélevées par la 

Commission scolaire crie. 
 
6. Plan d’action 
 
6.1 Consultation sur les priorités 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 

• 305 membres ont retourné leur questionnaire sur leurs priorités. 
 
Proposition 4 
 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par François Beauchemin 
 
QUE Le Comité exécutif reçoive le résultat partiel de la consultation sur les priorités et 

mandate les directions de secteur pour contacter les délégués syndicaux des 
communautés dont les membres n’ont pas retourné leur questionnaire pour que 
localement la consultation soit faite et les résultats envoyés aux bureaux de 
l’Association d’ici la fin janvier 2008. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
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6.2 Recommandations du Comité autochtone 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 
Recommandation #1 : 
 
Le Comité autochtone de l’AENQ recommande : d’informer et de consulter nos 
membres le plus rapidement possible relativement à la possibilité de modifier le régime 
de pension RREGOP afin de leur permettre de payer leurs primes sur leur revenu total, 
incluant la prime nordique. 
 
Proposition 5 
 
Il est proposé par Larry Imbeault et appuyé par Alain Lajoie 
 
QUE Ce sujet fasse partie de la consultation pour la prochaine ronde de négociation; 

de plus, le Comité exécutif mandate le Président afin qu’il s’informe auprès de la 
CSQ des conséquences possibles de ce changement. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
Recommandation #2 : 
 
Le Comité autochtone de l’AENQ recommande : de collaborer avec la Commission 
scolaire crie pour prendre tous les moyens légaux nécessaires afin de corriger les 29 
dernières années d’injustice envers les membres autochtones avec un statut d’indien, 
relativement à la couverture de la RRQ. 
 
Recommandation #3 : 
 
Le Comité autochtone de l’AENQ recommande : de faire un vaste sondage à travers les 
populations cries et inuites, si possible en partenariat avec les médias régionaux du 
Nord, relativement à leur perception des succès de leurs systèmes scolaires actuels.  
Selon les résultats du sondage, l’Association pourrait avoir un rôle de leadership afin 
d’initier un large débat sur la préservation des langues autochtones et sur le niveau 
d’éducation requis par les élèves cris et inuits afin de bien réussir dans la société 
actuelle. 
 
Recommandation #4 : 
 
Le Comité autochtone de l’AENQ recommande : de créer un comité avec la CSC et la 
CSK, formé d’enseignants et d’administrateurs, afin de trouver de nouvelles manières 
d’organiser la formation des enseignants au Nord.  Ces discussions devraient mener à  
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des solutions concrètes afin de fournir aux enseignants autochtones du Nord une 
formation de même niveau que celle offerte dans les universités du Sud. Cette formation 
devrait mener à l’obtention de diplômes et de certificats reconnus partout à travers la 
province de Québec. 
 
Recommandation #5 : 
 
Le Comité autochtone de l’AENQ invite, de manière urgente : tous les travailleurs du 
Nord, syndiqués ou non, autochtones ou non, à se regrouper sous une seule 
organisation syndicale.  Le Comité autochtone de l’AENQ croit profondément que, ce 
faisant, les travailleurs du Nord pourraient se préparer de manière adéquate à la 
prochaine ronde de négociation dans le secteur public.  De plus, les travailleurs 
pourraient, une fois pour toutes, avoir un syndicat qui s’engage à s’occuper des 
problématiques autochtones et qui a les ressources pour le faire. 
 
Recommandation #6 : 
 
Le Comité autochtone de l’AENQ recommande : de faire des représentations auprès 
des deux commissions scolaires nordiques, CSC et CSK, afin qu’elles s’engagent à 
produire le matériel requis pour les classes déjà existantes de pré maternelle à 3e avant 
de commencer l’élaboration de tout autre matériel en Cri ou Inuktitut pour des classes 
de niveau supérieur. 
 
Recommandation #7 : 
 
Le Comité autochtone de l’AENQ recommande : de faire des représentations à la CSK 
afin de revenir à une version adaptée du calendrier scolaire, permettant de prendre en 
considération la réalité du mode de vie traditionnelle des Inuits du Nunavik et permettant 
de respecter l’esprit de la convention collective des enseignants qui précise le droit à 
huit semaines de vacances consécutives. 
 
Proposition 6 
 
Il est proposé par Alain Lajoie et appuyé par François Beauchemin 
 
QUE Le Comité exécutif reçoive les recommandations #2 à 7 du Comité autochtone et 

qu’il les considère pour l’élaboration du Plan d’action. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
6.3 Recommandations des employées-conseils 
 
Emma Dallas et Annie Roy présentent les recommandations des employées-conseils. 
 

1. Comités de règlements de griefs (nouvelle politique : Politique relative à la 
fixation des griefs pour arbitrage) 
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2. Plaidoirie à l’AENQ 
3. Plan de syndicalisation 
4. Politique de confidentialité (nouvelle politique) 
5. Mise à jour des formations syndicales 
6. Procédure de plainte préalable au grief (Secteur cri enseignant) 
7. Comité de fixation à l’AENQ 
8. Mise à jour de la Politique de défense des droits des membres de l’AENQ 

(Politique de défense des droits des salariés représentés par l’AENQ) 
 
6.4 Recommandations des Conseils de secteur 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 
Recommandations du Conseil de secteur enseignants-Cri 
 
Les recommandations et décisions prises lors de la réunion du Comité exécutif des 22 
et 23 octobre 2007 sont revues. 
 
Recommandations du Conseil de secteur soutien-Kativik 
 
Recommandation #1 
 
Le Conseil de secteur soutien-Kativik recommande : qu’un système de mentorat soit mis 
sur pied pour les délégués et pour la Directrice de secteur pour l’année scolaire 2008-
2009. 
 
Recommandation #2 
 
Le Conseil de secteur soutien-Kativik recommande : qu’un cartable contenant des 
documents de référence en Inuktitut soit créé et distribué dans chaque établissement et 
centre au cours de la même période. 
 
Proposition 7 
 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Lillian Brien 
 
QUE Le Comité exécutif reçoive les recommandations #1 et 2 du Conseil de secteur 

soutien-Kativik et qu’il les considère pour l’élaboration du Plan d’action. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
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Recommandations du Conseil de secteur enseignants-Kativik 
 
Recommandation #1 
 
Le Conseil de secteur enseignants-Kativik mandate son Directeur de secteur pour 
consulter tous les membres sur une « Procédure pré-griefs » et d’initier des 
négociations avec la commission scolaire en lien avec cette consultation. 
 
Recommandation #2 
 
Considérant le besoin exprimé par le secteur du soutien scolaire d’avoir accès à une 
ressource ayant une bonne connaissance de la Commission scolaire et du Syndicat; 
 
Considérant que la plupart de ces tâches et responsabilités doivent être faites à partir du 
bureau de Montréal pour des raisons logistiques et financières; 
 
Le Conseil de secteur enseignants-Kativik réitère son soutien de François Beauchemin 
et reconnaît et supporte le besoin exprimé par le secteur soutien scolaire que ces 
tâches lui soient assignées pourvu que le niveau de support qu’il puisse donner n’en soit 
pas affecté. 
 
Le Conseil de secteur enseignants-Kativik demande que tout arrangement soit réévalué 
sur une base annuelle jusqu’au prochain Congrès. 
 
Proposition 8 
 
Il est proposé par Alain Lajoie et appuyé par Christine Coonishish.  
 
QUE Le Comité exécutif reçoive les recommandations #1 et 2 du Conseil de secteur 

enseignants-Kativik et qu’il les considère pour l’élaboration du Plan d’action. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
6.5 Distribution des responsabilités 
 
Ce point est reporté à une prochaine rencontre. 
 
6.6 Grille de travail 
 
Ce point est reporté à une prochaine rencontre. 
 
 
7. Comité CSQ sur le Nunavik 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
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Ce comité est présidé par le Président de la CSQ. Siègent sur ce comité Patrick 
D’Astous, président de l’AENQ, Réjean Parent, président de la CSQ, Brent Tweddell, 
coordonnateur à la négociation nationale de la CSQ, Paul Castonguay, de l’organisation 
syndicale à la CSQ, Diane Cinq-Mars, présidente de la FPSS, Joanne Fortier, 
présidente de la FSE, Jean Falardeau, président de la FPPE, Diane Jacques, 
présidente du SPPOM. 
 
8. Groupe de travail sur le militantisme en milieu autochtone CSQ 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 
9. Syndicalisation – suivi 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 

• La tournée des communautés cries débutera en mars 2008. 
 
Suite aux discussions sur le sujet, il appert que : 
 

• Dernièrement, plusieurs professionnels des commissions scolaires Kativik et crie 
ont exprimé leur souhait de joindre l’Association. 

• Les membres du Comité exécutif aimeraient les accueillir au sein de 
l’Association, ce qui représenterait un avantage certain pour tous, cependant les 
statuts actuels de la FPPE empêchent un syndicat affilié d’être multicatégoriel. 

 
10. Protocole de négociation AENQ-CSQ-FSE 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 
Proposition 9 
 
Il est proposé par François Beauchemin et appuyé par Alain Lajoie 
 
QUE Le Président de l’Association soit mandaté pour renégocier un protocole de 

négociation AENQ-CSQ-FSE. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
Proposition 10 
 
Il est proposé par Lillian Brien et appuyé par Larry Imbeault 
 
QUE Le Président de l’Association soit mandaté pour négocier un nouveau protocole 

de négociation AENQ-CSQ-FPSS. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
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11. Politique de défense des membres 
 
Ce point est reporté la prochaine réunion. 
 
12. Site Web 
 
François Beauchemin présente le point. 
 
Le nouveau site web n’est pas encore fonctionnel du à des problèmes internes du 
concepteur.  Nous espérons qu’il soit prêt d’ici la fin janvier 2008.  Malgré tout, le budget 
sera respecté. 
 
13. Consultation procédure pré-grief 
 
François Beauchemin présente le point (voir le point 6.4). 
 
14. Calendrier scolaire CSK 
 
Ce point est reporté à la prochaine réunion. 
 
15. Direction de secteur KE 2008-2009 
 
Ce point est reporté à la prochaine réunion. 
 
16. Relations de travail 
 
Annie Roy et Emma Dallas présentent le point. 
 
La plainte à la Commission des droits de la personne et des droits de la jeunesse 
concernant le dossier RRQ pour les membres cris a été rejetée. 
 
Proposition 11 
 
Il est proposé par Alain Lajoie et appuyé par Larry Imbeault 
 
QUE Suite à la recommandation des employées conseil de l’Association, et dans le but 

de démontrer qu’il y a bel et bien un préjudice, qu’un dossier individuel soit monté 
et qu’une plainte soit déposée à la Commission des droits de la personne et des 
droits de la jeunesse au nom de cette personne. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
16.1 Qui perd paie 
 
Patrick D’Astous, Emma Dallas et Annie Roy présentent le point. 
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16.2 Dossiers de membres 
 
Ce point est reporté à une prochaine réunion. 
 
17. Vie de secteur 
 
17.1 Enseignants-Kativik 
17.2 Soutien-Kativik 
17.3 Enseignants-Cri 
17.4 Soutien-Cri 
 
Ce point est reporté à la prochaine réunion. 
 
18. Correspondance 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 
19. Varia 
 
19.1 Logement 
 
Ce point est reporté à une prochaine réunion. 
 
19.2 Demande de congé sans solde 
 
Proposition 12 
 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par François Beauchemin 
 
QUE Le Comité exécutif accorde, tel que demandé, un congé sans solde à Annie Roy 

pour la période du 7 janvier au 31 août 2008 et mandate le Président pour 
procéder à son remplacement le plus tôt possible. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
20. Prochaine rencontre 
 
La prochaine rencontre aura lieu à Montréal les 19 et 20 janvier 2008. 
 
21. Levée de l'assemblée 
 
Proposition 13 
 
Il est proposé par François Beauchemin et appuyé par Alain Lajoie 
 
QUE La réunion du CE soit levée. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 



 
 
 
 
Comité Exécutif, Procès-verbal 0708CEPV-05 
 
Réunion des 19 et 20 janvier 2008 à Montréal 
 
 
Présences : 
 
Patrick D’Astous    Président 
Lillian Brien     Vice-présidente 
Alain Lajoie     Trésorier 
Larry Imbeault    Secrétaire 
François Beauchemin   Directeur de secteur enseignants-Kativik  
Tarek Khazen    Directeur de secteur enseignants-Cri 
Mary Brassard    Directrice de secteur soutien-Kativik 
Christine Coonishish    Directrice de secteur soutien-Cri 
 
 
1. Présentation et adoption de l'ordre du jour 
 
Larry Imbeault présente le point. 
 
Proposition 1 
 
Il est proposé par Tarek Khazen et appuyé par François Beauchemin 
 
QUE Le point Vie de secteur soit dorénavant toujours placé à la suite du point 

Nomination du Président et du Secrétaire d’assemblée. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
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Proposition 2 
 
Il est proposé par Larry Imbeault et appuyé par Patrick D’Astous 
 
QUE L’ordre du jour soit adopté. 
 

Ordre du jour 
 

1. Présentation et adoption de l'ordre du jour 
2. Nomination du Président et du Secrétaire d'assemblée 
3. Vie de secteur 

3.1. Enseignants-Kativik 
3.2. Soutien-Kativik 
3.3. Enseignants-Cri 
3.4. Soutien-Cri 

4. Budget 
5. Plan d’action 
6. Direction de secteur KE 2008-2009 
7. Politique défense des membres 
8. Remplacement congé sans solde 
9. Logement 
10. Avantages imposables 
11. Prochaine rencontre 
12. Levée de l'assemblée 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
 
2. Nomination du Président et du Secrétaire d'assemblée 
 
Proposition 3 
 
Il est proposé par Alain Lajoie appuyé par Tarek Khazen 
 
QUE Patrick D’Astous soit nommé Président d'assemblée et Larry Imbeault soit 

nommé Secrétaire d'assemblée. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
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3. Vie de secteur 
 
3.1 Enseignants-Kativik 
 
François Beauchemin présente le point. 
 
• Il y a eu des discussions sur le calendrier scolaire.  La dernière proposition 

patronale a été vivement rejetée, les enseignants n’ont pas à « donner » des 
journées d’enseignement. 

• Il y a eu une rencontre du Comité SST. 
o Le code de conduite sera appliqué dans les écoles et les centres. 
o La CSK prend le lead pour contrer la violence en coopération avec des 

organisations du Nunavik. 
o Une campagne conjointe pour contrer la violence dans les écoles et les 

centres est mise en œuvre. 
• Il y a des problèmes avec la tâche à Inukjuak. 
• La résidence d’une enseignante a été incendiée à Kangirsuk.  Il y a des problèmes 

pour la remettre en état pour que l’enseignante puisse y résider de nouveau. 
• Il y a eu beaucoup d’entrées par infraction dans plusieurs communautés durant la 

période des fêtes.  Les systèmes d’alarme installés par CSK n’ont pas fonctionné. 
 
3.2 Soutien-Kativik 
 
Mary N. Brassard présente le point. 
 
• Le rappel a été fait pour le questionnaire sur les priorités 2007-2010. 
• Dans une communauté, une employée embauchée localement recevrait les 

bénéfices des disparités régionales, ce qui créerait une iniquité en plus de 
contrevenir aux dispositions liant.  Cette situation devrait être clarifiée par la CSK. 

• Une rencontre du Comité de relations du travail sera convoquée. 
 
3.3 Enseignants-Cri 
 
Patrick D’Astous et Tarek Khazen présentent le point. 
 
• Le Président de l’Association a rencontré le Directeur général de la CSC pour 

discuter de divers sujets, dont les avantages imposables. 
• Un représentant des Établissements verts Bruntland (EVB) sera présent à la 

prochaine rencontre des directeurs d’école. 
• Une campagne conjointe pour contrer la violence dans les écoles et les centres est 

mise en œuvre. 
• Le Directeur de secteur est allé à Némaska en appui à l’organisation syndicale. 
• La direction des ressources humaines tarde à répondre à des demandes de 

perfectionnement. 
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• La CSC n’a toujours pas ajusté le taux de la cotisation syndicale. 
• Il y a plusieurs problèmes avec le service de la paie et des ressources humaines. 
• Il y a un nombre élevé d’enseignants non qualifiés embauchés par la CSC. 
• Les contrats des enseignants ne sont toujours pas émis.  Le Président de 

l’Association va contacter la CSC pour exiger que la situation soit régularisée. 
• Une investigation sera faite pour connaître la situation de l’enseignement en langue 

française dans les communautés. 
 
3.4 Soutien-Cri 
 
Christine Coonishish présente le point. 
 
• Un mémo a été envoyé avec le questionnaire pour relancer les délégués sur la 

consultation sur les priorités 2007-2010. 
• Une visite des communautés est envisagée.  Elle aurait pour but de rencontrer les 

membres pour connaître leurs besoins. 
 
 
4. Budget 
 
Alain Lajoie présente le point. 
 
Proposition 4 
 
Il est proposé par Alain Lajoie et appuyé par Patrick D’Astous 
 
QUE Le Comité exécutif adopte le budget 2007-2008 tel qu’amendé. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 
5. Plan d’action 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 
• Les résultats de la consultation sur les priorités 2007-2010 sont présentés : 360 

membres ont répondu jusqu’à maintenant.  La violence dans les écoles et les 
centres est la priorité #1 dans tous les secteurs. 

 
Proposition 5 
 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Lillian Brien 
 
QUE Le Comité exécutif adopte le Plan d’action 2007-2010 tel qu’amendé. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
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6. Direction de secteur KE 2008-2009 
 
François Beauchemin présente le point. 
 
Proposition 6 
 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Alain Lajoie 
 
QUE Suite aux recommandations des conseils de secteur soutien et enseignants de la 

CSK, le Comité exécutif accorde une libération de 100% à François Beauchemin 
pour l’année scolaire 2008-2009 afin d’accomplir tous les mandats, en surplus de 
son poste de Directeur de secteur, que le Comité exécutif lui a confié à la suite de 
l’adoption du Plan d’action 2007-2010. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
 
7. Politique de défense des membres 
 
Ce point est reporté à une prochaine rencontre. 
 
 
8. Remplacement congé sans solde 
 
Larry Imbeault présente le point. 
 
Proposition 7 
 
Il est proposé par Alain Lajoie et appuyé par Christine Coonishish-Weistche 
 
QUE Le Comité exécutif procède à l’embauche le plus rapidement possible de la 

personne qui va remplacer Annie Roy et que la sélection de la candidature 
retenue se fasse par consensus des deux membres du Comité de sélection, 
Emma Dallas et Larry Imbeault. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
 
9. Logement 
 
Tarek Khazen présente le point. 
 
• Un questionnaire a été conçu pour consulter les membres (enseignants et 

personnel de soutien) qui habitent un logement fourni par une ou l’autre des 
commissions scolaires. 

  5/6 



  6/6 

• Cette consultation sera faite dès cet hiver. 
• La cueillette et l’analyse des données seront faites en mars et avril 2008. 
• Un Plan d’action sera élaboré pour juin 2008. 
 
Proposition 8 
 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Larry Imbeault 
 
QUE Le Comité exécutif mandate Tarek Khazen pour procéder à un sondage auprès 

des membres de l’Association qui habitent un logement fourni par une ou l’autre 
des commissions scolaires, et ce, avec le questionnaire préparé par lui, présenté 
et amendé; ainsi qu’à l’élaboration d’un Plan d’action d’ici la fin juin 2008. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
 
10. Avantages imposables 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 
• Un avis a été demandé à une firme de fiscalistes quant aux divers avantages 

imposables. 
• Le résultat partiel est présenté. 
• Le Président de l’Association va envoyer un mémo aux membres des deux 

commissions scolaires quant à l’avantage imposable logement pour les informer des 
avancées dans ce dossier, ainsi que sur les relevés de travail T4 pour l’année 2007 
et les années précédentes 

• La problématique de l’avantage imposable sur le logement pour les membres de 
l’Association qui travaillent à la CSC devrait être réglée sous peu. 

• Quant à cette problématique pour les membres de l’Association qui travaillent à la 
CSK, les travaux avancent.  Une rencontre est prévue avec Patrice Beaumelle cette 
semaine à cet effet. 

 
11. Prochaine rencontre 
 
La prochaine rencontre en personne aura lieu les 28 et 29 mars 2008. 
 
12. Levée de l'assemblée 
 
Proposition 9 
 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Larry Imbeault 
 
QUE La réunion du CE soit levée. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 



 
 
 
Comité Exécutif, Procès-verbal 0708CEPV-06 
 
Réunion du 24 janvier 2008 à Montréal 
 
 
Présences : 
 
Lillian Brien    Vice-présidente 
Alain Lajoie    Trésorier 
Larry Imbeault   Secrétaire 
François Beauchemin  Directeur de secteur enseignants-Kativik  
Tarek Khazen   Directeur de secteur enseignants-Cri 
Christine Coonishish  Directrice de secteur soutien-Cri 
 
1. Présentation et adoption de l'ordre du jour 
 
Larry Imbeault présente le point. 
 
Proposition 1 
 
Il est proposé par Larry Imbeault et appuyé par Alain Lajoie 
 
QUE L’ordre du jour soit adopté. 
 

Ordre du jour 
 

1. Présentation et adoption de l'ordre du jour 
2. Nomination du Président et du Secrétaire d'assemblée 
3. Remplacement congé sans solde 
4. Entrevues avec les médias 
5. Levée de l'assemblée 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
 

  1/2 



  2/2 

 
 
2. Nomination du Président et du Secrétaire d'assemblée 
 
Proposition 2 
 
Il est proposé François Beauchemin par appuyé par Larry Imbeault 
 
QUE Alain Lajoie soit nommé Président d'assemblée et Larry Imbeault soit nommé 

Secrétaire d'assemblée. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 
3. Remplacement congé sans solde 
 
Larry Imbeault présente le point. 
 
Proposition 3 
 
Il est proposé par Larry Imbeault et appuyé par Alain Lajoie 
 
QUE Le Comité exécutif offre le plus rapidement possible un contrat d’engagement 

d’employée-conseil remplaçante à Mélanie Parent et ce, jusqu’au 31 août 2008. 
Elle est la candidate retenue par consensus des deux membres du Comité de 
sélection. En cas de refus de celle-ci, le poste d’employée-conseil remplaçante 
sera offert à Sophie Lefrançois. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
 
4. Entrevues avec les médias 
 
François Beauchemin présente le point. 
 
Des représentants de différents médias ont approché l’Association pour des entrevues. 
 
 
5. Levée de l'assemblée 
 
Proposition 4 
 
Il est proposé par François Beauchemin et appuyé par Tarek Khazen 
 
QUE La réunion du CE soit levée. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 



 
 
 
 
Comité Exécutif, Procès-verbal 0708CEPV-07 
 
Réunion téléphonique du 20 février 2008 
 
 
Présences : 
 
Patrick D’Astous   Président 
Lillian Brien    Vice-présidente 
Alain Lajoie    Trésorier 
Larry Imbeault   Secrétaire 
François Beauchemin  Directeur de secteur enseignants-Kativik  
Tarek Khazen   Directeur de secteur enseignants-Cri 
Mary Brassard   Directrice de secteur soutien-Kativik 
Christine Coonishish  Directrice de secteur soutien-Cri 
 
 
 
1. Présentation et adoption de l'ordre du jour 
 
Larry Imbeault présente le point. 
 
Proposition 1 
 
Il est proposé par Larry Imbeault et appuyé par Alain Lajoie 
 
QUE l'ordre du jour soit adopté. 
 

Ordre du jour 
 

1. Présentation et adoption de l'ordre du jour 
2. Nomination du Président et du Secrétaire d'assemblée 
3. Demande de dérogation à la Politique de participation aux activités syndicales 
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4. Résolutions syndicalisation CPE-Cris 
5. Dépôt d’un grief hausse de cotisation CSC 2007 
6. Libérations syndicales 2008-2009 
7. Offre de service I. Gauthier été 2008 
8. Varia 

8.1. Publication des décisions 
9. Levée de l'assemblée 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
 
2. Nomination du Président et du Secrétaire d'assemblée 
 
Proposition 2 
 
Il est proposé par Alain Lajoie appuyé par Tarek Khazen 
 
QUE Patrick D’Astous soit nommé Président d'assemblée et Larry Imbeault soit 

nommé Secrétaire d'assemblée. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 
3. Demande de dérogation à la Politique de participation aux activités syndicales 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 
Proposition 3 
 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Tarek Khazen 
 
QUE une dérogation à la Politique de participation aux activités syndicales de 

l’Association de l’enseignement du Nouveau-Québec soit faite pour que celle-ci 
assume les frais de voyage aller-retour en avion entre Chisasibi et 
Whapmagoostui de Joshua D’Astous et ce, dans le cadre de la syndicalisation 
des CPE-Cris de mars 2008. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
 
4. Résolutions syndicalisation CPE-Cris 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
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Proposition 4 
 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Lillian Brien 
QUE les personnes qui ont signé une demande d’adhésion et ont payé une cotisation 

syndicale de 2,00$, ou qui signeront leur demande d’adhésion et paieront leur 
cotisation syndicale de 2,00$ avant le dépôt de la requête en accréditation soient 
acceptées comme membres de l’Association. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
Proposition 5 
 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Lillian Brien 
 
QUE l’Association de l’enseignement du Nouveau-Québec (CSQ) remplisse les 

formalités requises en vue d’être accréditée au sens du Code du travail pour 
représenter toutes les personnes salariées au sens du Code du travail à l’emploi 
du Centre de la petite enfance Awaash Shiishiikunkamik situé au 2A, rue 
Spruce, C.P. 17, Waswanipi (Québec) J0Y 3C0 et pour tous ses établissements 
et mandate Paul Castonguay et Simon Lussier à signer telle requête et signer 
tous les documents demandés par le Commissaire du travail et les mandate à 
faire les démarches utiles ou nécessaires s’y rapportant. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
Proposition 6 
 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Lillian Brien 
 
QUE l’Association de l’enseignement du Nouveau-Québec (CSQ) remplisse les 

formalités requises en vue d’être accréditée au sens du Code du travail pour 
représenter toutes les personnes salariées au sens du Code du travail à l’emploi 
du Centre de la petite enfance Waspshooyan situé au 15, Wastawshkootaw 
Meskino, Oujé-Bougoumou (Québec) J0M 1E0 et pour tous ses établissements 
et mandate Paul Castonguay et Simon Lussier à signer telle requête et signer 
tous les documents demandés par le Commissaire du travail et les mandate à 
faire les démarches utiles ou nécessaires s’y rapportant. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
Proposition 7 
 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Lillian Brien 
 
QUE l’Association de l’enseignement du Nouveau-Québec (CSQ) remplisse les 

formalités requises en vue d’être accréditée au sens du Code du travail pour 
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représenter toutes les personnes salariées au sens du Code du travail à l’emploi 
du Centre de la petite enfance Awash situé au 104, rue St-John, poste 
restante, Mistissini (Québec) G0W 1C0 et pour tous ses établissements et 
mandate Paul Castonguay et Simon Lussier à signer telle requête et signer tous 
les documents demandés par le Commissaire du travail et les mandate à faire les 
démarches utiles ou nécessaires s’y rapportant. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
Proposition 8 
 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Lillian Brien 
 
QUE l’Association de l’enseignement du Nouveau-Québec (CSQ) remplisse les 

formalités requises en vue d’être accréditée au sens du Code du travail pour 
représenter toutes les personnes salariées au sens du Code du travail à l’emploi 
du Centre de la petite enfance She She Guin situé au 10, route Lakeshore, 
Nemiscau (Québec) J0Y 3B0 et pour tous ses établissements et mandate Paul 
Castonguay et Simon Lussier à signer telle requête et signer tous les documents 
demandés par le Commissaire du travail et les mandate à faire les démarches 
utiles ou nécessaires s’y rapportant. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
Proposition 9 
 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Lillian Brien 
 
QUE l’Association de l’enseignement du Nouveau-Québec (CSQ) remplisse les 

formalités requises en vue d’être accréditée au sens du Code du travail pour 
représenter toutes les personnes salariées au sens du Code du travail à l’emploi 
du Centre de la petite enfance et à la famille Waaseskun situé au 7, 
Kaapitakanush Meskanuu St., Waskaganish (Québec) J0M 1R0 et pour tous ses 
établissements et mandate Paul Castonguay et Simon Lussier à signer telle 
requête et signer tous les documents demandés par le Commissaire du travail et 
les mandate à faire les démarches utiles ou nécessaires s’y rapportant. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
Proposition 10 
 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Lillian Brien 
 
QUE l’Association de l’enseignement du Nouveau-Québec (CSQ) remplisse les 

formalités requises en vue d’être accréditée au sens du Code du travail pour 
représenter toutes les personnes salariées au sens du Code du travail à l’emploi 
du Centre de la petite enfance Wasèyapin situé au 15, Opinica Meskino, 
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Eastmain (Québec) J0M 1W0 et pour tous ses établissements et mandate Paul 
Castonguay et Simon Lussier à signer telle requête et signer tous les documents 
demandés par le Commissaire du travail et les mandate à faire les démarches 
utiles ou nécessaires s’y rapportant. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
Proposition 11 
 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Lillian Brien 
 
QUE l’Association de l’enseignement du Nouveau-Québec (CSQ) remplisse les 

formalités requises en vue d’être accréditée au sens du Code du travail pour 
représenter toutes les personnes salariées au sens du Code du travail à l’emploi 
du Centre de la petite enfance Kanawhymigoo situé au 1, route 
Kanawhymigoo, C.P. 240, Wemindji (Québec) J0M 1L0 et pour tous ses 
établissements et mandate Paul Castonguay et Simon Lussier à signer telle 
requête et signer tous les documents demandés par le Commissaire du travail et 
les mandate à faire les démarches utiles ou nécessaires s’y rapportant. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
Proposition 12 
 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Lillian Brien 
 
QUE l’Association de l’enseignement du Nouveau-Québec (CSQ) remplisse les 

formalités requises en vue d’être accréditée au sens du Code du travail pour 
représenter toutes les personnes salariées au sens du Code du travail à l’emploi 
du Centre des services à l’enfance et à la famille Anjabowa situé au 4, 
Chisaasiipii Sud, C.P. 219, Chisasibi (Québec) J0M 1E0 et pour tous ses 
établissements et mandate Paul Castonguay et Simon Lussier à signer telle 
requête et signer tous les documents demandés par le Commissaire du travail et 
les mandate à faire les démarches utiles ou nécessaires s’y rapportant. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
Proposition 13 
 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Lillian Brien 
 
QUE l’Association de l’enseignement du Nouveau-Québec (CSQ) remplisse les 

formalités requises en vue d’être accréditée au sens du Code du travail pour 
représenter toutes les personnes salariées au sens du Code du travail à l’emploi 
du Centre de la petite enfance Awash Estchees situé au 420, Street B, C.P. 
423, Whapmagoostui (Québec) J0M 1G0 et pour tous ses établissements et 
mandate Paul Castonguay et Simon Lussier à signer telle requête et signer tous 
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les documents demandés par le Commissaire du travail et les mandate à faire les 
démarches utiles ou nécessaires s’y rapportant. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
Proposition 14 
 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Lillian Brien 
 
QUE Paul Castonguay soit mandaté comme agent d’affaires aux fins de représenter 

l’Association dans la présente requête en accréditation. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 
5. Dépôt d’un grief hausse de cotisation CSC 2007 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 
Proposition 15 
 
Attendu la recommandation des Services juridiques de la CSQ et de l’Agent percepteur; 
 
Attendu les pièces aux dossiers ainsi que les dispositions légales et conventionnées 
concernant la perception de la cotisation syndicale; 
 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Alain Lajoie 
 
QUE soient logés des griefs contre la Commission scolaire crie pour récupérer les 

sommes qu’elle a négligées de percevoir, à titre de cotisation syndicale, entre 
septembre et décembre 2007.  Également, que soit immédiatement déposé un 
avis d’arbitrage pour le grief logé au nom des enseignants. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
 
6. Libérations syndicales 2008-2009 
 
Patrick D’Astous et Alain Lajoie présentent le point. 
 
 
7. Offre de service I. Gauthier été 2008 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
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Proposition 16 
 
Il est proposé par Alain Lajoie et appuyé par Larry Imbeault 
 
QUE le Comité exécutif constate qu’à ce moment-ci la situation financière de 

l’Association ne nous permet pas d’embaucher de personnel supplémentaire pour 
l’été 2008. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
 
8. Varia 
 

8.1. Publication des décisions 
 
Larry Imbeault présente le point. 
 
 
9. Levée de l'assemblée 
 
Proposition 17 
 
Il est proposé par Larry Imbeault et appuyé par Patrick D’Astous 
 
QUE la réunion du CE soit levée. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 



 
 
 
Comité Exécutif, Procès-verbal 0708CEPV-08 
 
Réunion des 28 et 29 mars 2008 
 
 
Présences : 
 
Patrick D’Astous   Président 
Lillian Brien    Vice-présidente 
Alain Lajoie    Trésorier 
Larry Imbeault   Secrétaire 
François Beauchemin  Directeur de secteur enseignants-Kativik  
Tarek Khazen   Directeur de secteur enseignants-Cri 
Mary Brassard   Directrice de secteur soutien-Kativik 
Christine Coonishish  Directrice de secteur soutien-Cri 
 
 
Invité: Daniel B. Lafrenière, 2e vice-président CSQ 
 
 
1. Présentation et adoption de l'ordre du jour 
 
Larry Imbeault présente le point. 
 
Proposition 1 
 
Il est proposé par Larry Imbeault et appuyé par Alain Lajoie 
 
QUE L’ordre du jour soit adopté. 
 

Ordre du jour 
 

1. Présentation et adoption de l'ordre du jour 
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2. Nomination du Président et du Secrétaire d'assemblée 
3. Vie de secteur 

3.1. Enseignants Kativik 
3.1.1. Avantages imposables 

3.2. Soutien Kativik 
3.3. Enseignants Cri 
3.4. Soutien Cri 

3.4.1. Formation pour Directrice de secteur 
4. Adoption des procès-verbaux précédents 
5. Suivi des décisions précédentes 
6. Nouvelles adhésions 
7. Budget 
8. Libérations – Directions de secteur 
9. Syndicalisation Phase 1 

9.1. Le point sur l’opération terrain 
9.2. Le processus d’accréditation 
9.3. La négociation 
9.4. Le service aux membres 
9.5. Les aspects financiers 
9.6. Les ressources 
9.7. L’encadrement statutaire 
9.8. L’échéancier 

10. Syndicalisation Phase 2 
10.1. Les objectifs 
10.2. Le Plan d’action 
10.3. L’échéancier 

11. Plainte d’un membre 
12. Site Web 
13. Calendrier scolaire - CSK 
14. Enveloppes pré affranchies 
15. Varia 

15.1. Demande de médiation SEESOCQ 
15.2. Poste de coordonnateur à l’autonomie gouvernementale 
15.3. Instances fédératives et de la Centrale 

16. Prochaine rencontre 
17. Levée de l'assemblée 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
 
2. Nomination du Président et du Secrétaire d'assemblée 
 
Proposition 2 
 
Il est proposé par Alain Lajoie et appuyé par François Beauchemin 
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QUE Patrick D’Astous soit nommé Président d'assemblée et Larry Imbeault soit 

nommé Secrétaire d'assemblée. 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
 
3. Vie de secteur 
 
3.1 Enseignants Kativik 
 
François Beauchemin présente le point. 
 

• Problème de logement d’une membre en congé de maternité; 
• Il y a deux personnes qui enseignent au Nunavik dans les édifices de la CSK qui 

ne sont pas engagés comme enseignants. 
 

3.1.1. Avantages imposables 
 

François Beauchemin et Patrick D’Astous présentent le point. 
 
o Le dossier à la CSK sur le sujet a été transféré du Service de 

l’équipement aux  Services financiers. 
o La CSK a demandé une copie de l’entente conclue entre l’Association 

et la Commission scolaire crie au sujet des relevés d’impôt. 
o La CSK a offert à l’Association de travailler ensemble pour demander 

au gouvernement d’appliquer le 66% du transport de nourriture à tous 
les bénéfices imposables. 

o Un avis juridique a été demandé sur l’ensemble des avantages 
imposables. La CSQ va assumer le coût de cet avis juridique 

o Une note sera envoyée aux membres pour leur expliquer les 
démarches à suivre pour contester l’avis de cotisation pour l’avantage 
imposable logement. 

 
Proposition 3 
 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Mary N. Brassard 
 
QUE Le CE reçoit la proposition verbale de la CSK et mandate le directeur de secteur 

pour approcher la CSK afin d’obtenir cette proposition par écrit; la position de 
l’Association étant de la recevoir positivement tout en réitérant la nécessité pour 
la CSK de modifier le plus rapidement possible les T4 en ce qui concerne les 
avantages imposables logement. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
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Proposition 4 
 
Il est proposé par Larry Imbeault et appuyé par Patrick D’Astous 
 
QUE Le Comité exécutif mandate le Président pour qu’il informe les membres des 

démarches à suivre pour contester les avis de cotisation des années antérieures 
par rapport à l’avantage imposable logement; ainsi que pour négocier un tarif le 
plus avantageux possible pour les membres avec la personne qui assurera le 
service direct avec eux. De plus, un rappel de l’historique du dossier ainsi que 
des démarches faites par l’Association dans ce dossier doit faire partie de 
l’information envoyée aux membres. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ (1 abstention) 

 
3.2 Soutien Kativik 
 
Mary N. Brassard présente le point. 
 
3.3 Enseignants Cri 
 
Tarek Khazen et Patrick D’Astous présentent le point. 
 

• La Commission scolaire crie engage de plus en plus du personnel enseignant 
non qualifié.  Elle devrait recommencer à engager des stagiaires. 

• Une rencontre a été demandée avec la Commission scolaire crie pour tenter de 
régler des griefs. 

• L’an prochain il y aura 5.5 enseignants de plus au niveau de la commission 
scolaire.  

• Toutes les écoles ont participé à la journée contre la violence à l’école. L’an 
prochain deux journées seront consacrées à cet événement. 

• La Commission scolaire crie a été sensibilisée au mouvement des 
Établissements verts Bruntland (EVB). 

• La Commission scolaire crie n’a pas implanté la réforme de l’éducation aux 
niveaux 3, 4 et 5 du secondaire.  Un mémo sera envoyé dans les écoles et 
centres pour informer les membres à cet effet. 

• Un membre du Comité de la commission s’est comporté de manière anti-
syndicale lors de la dernière réunion du Comité. 

 
Proposition 5 
 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Tarek Khazen 
  
QUE Le Comité exécutif, en vertu de l’article 12.08 des Statuts de l’Association, 

destitue dès maintenant Frédéric Hamelin de ses fonctions de représentant au 
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Comité de la commission de la Commission scolaire crie, de membre du Conseil 
de secteur enseignants cri, et de Délégué syndical pour le personnel enseignant 
du Centre de formation professionnelle de Waswanipi, et ce, pour les raisons 
suivantes : un manquement grave aux Statuts de l’Association et un préjudice 
moral causé à l’Association. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
3.4 Soutien Cri 
 
Christine Coonishish présente le point. 
 

3.4.1. Formation pour Directrice de secteur 
 
Avant la prochaine rencontre en personne du Comité exécutif, François 
Beauchemin rencontrera pendant une journée Christine Coonishish pour 
lui donner une formation sur les tâches de Directrice de secteur. 

 
 
4. Adoption des procès-verbaux précédents 
 
Larry Imbeault présente le point. 
 
Proposition 6 
 
Il est proposé par Larry Imbeault et appuyé Alain Lajoie 
 
QUE Les procès-verbaux 0708CEPV-04, 0708CEPV-05 et 0708CEPV-06 soient 

adoptés tels que corrigés. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 
5. Suivi des décisions précédentes 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 
6. Nouvelles adhésions 
 
Larry Imbeault présente le point. 
 
Proposition 7 
 
Il est proposé par Larry Imbeault et appuyé par Alain Lajoie 
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QUE Les demandes d’adhésion syndicale de la liste du 1er septembre 2007 au 29 
février 2008 soient adoptées après correction. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
 
7. Budget 
 
Alain Lajoie présente le point. 
 
La Commission scolaire crie n’a pas versé toutes les cotisations dues pour le mois de 
février 2008 ainsi que le 0.2% de hausse de cotisation pour les mois de septembre à 
décembre 2007. 
 
Proposition 8 
 
Il est proposé par Alain Lajoie et appuyé par Larry Imbeault 
 
QUE Le Comité exécutif adopte le budget 2007-2008 tel qu’amendé. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 
8. Libération – Directions de secteur 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 
Proposition 9 
 
Il est proposé par Alain Lajoie et appuyé par François Beauchemin 
 
QUE Le Comité exécutif accorde une libération syndicale à hauteur de 33% à Tarek 

Khazen en tant que Directeur de secteur enseignants cri pour l’année scolaire 
2008-2009. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
Proposition 10 
 
Il est proposé par Alain Lajoie et appuyé par Tarek Khazen 
 
QUE 33% de la libération de François Beauchemin qui est à 100% pour l’année 

scolaire 2008-2009 soit dédiée à ses fonctions de Directeur de secteur 
enseignants Kativik. 
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ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 
9. Syndicalisation Phase 1 
 
9.1 Le point sur l’opération terrain. 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 
L’opération terrain s’est déroulée du 2 au 17 mars 2008 et la majorité a été obtenue 
dans 6 centres de la petite enfance sur 9 : Waswanipi (+); Oujé-Bougoumou (+); 
Mistissini (-); Nemaska (+); Waskaganish (+); Eastmain (+); Wemindji (-); Chisasibi (-); & 
Whapmagooshtui (+). Environ 150 signatures ont été recueillies dans les 6 
communautés où la majorité a été atteinte. 
 
9.2 Le processus d’accréditation 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 

• L’audience pour les demandes en accréditation aura lieu à Montréal. 
• Les parties patronales contestent l’accréditation pour les secrétaires. 
• Une rencontre se tiendra le 31 mars entre le Président de l’Association et le 

responsable de l’organisation syndicale de la CSQ auprès du Commissaire des 
relations du travail. 

• Les accréditations devraient être obtenues d’ici la fin avril 2008. 
 
9.3 La négociation 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 

• L’élection des délégués devrait se faire en mai 2008. 
• Un premier travail sur les demandes pour la négociation se fera également en 

mai 2008. 
• Une table régionale sera créée pour la négociation. 
• La CSQ conduira la négociation. 
• Le porte-parole sera de la CSQ et devra être bilingue. 

 
9.4 Le service aux membres 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 

• Le service aux membres sera mis sur pied le plus rapidement possible. 
• Le service aux membres peut être donné par le Regroupement des unités 

catégorielles CSQ (RUC) en échange de points de cotisation. 
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Proposition 11 
 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Larry Imbeault 
 
QUE Pour assurer un service mis en place rapidement et d’une qualité optimale pour 

les membres qui travaillent dans les CPE des communautés cries, l’Association 
assumera les responsabilités normalement dévolues au RUC et réclamera les 
points de cotisation pour se faire. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
 
 
9.5 Les aspects financiers 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 

• Une demande sera faite pour bénéficier de la Politique d’accueil de la CSQ. 
• Les nouveaux membres généreront la première année des revenus 

supplémentaires de $38K pour l’Association. 
 
9.6 Les ressources 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 
Proposition 12 
 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Alain Lajoie 
 
QUE Le Président soit mandaté pour explorer avec Mme Aude Vézina et avec son 

syndicat des conditions de travail hors convention afin de négocier son retour à 
l’Association. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
9.7 L’encadrement statutaire 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 
La prise de décision sur ce sujet est reportée à une réunion téléphonique qui se tiendra 
le plus tôt possible. 
 
9.8 L’échéancier 
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Patrick D’Astous présente le point. 
 
 
10. Syndicalisation Phase 2 
 
Ce point est reporté à une réunion ultérieure. 
 
 
11. Plainte d’un membre 
 
Larry Imbeault présente le point. 
 
Proposition 13 
 
Il est proposé par Alain Lajoie et appuyé par Christine Coonishish 
 
 
 
QUE Le Comité exécutif mandate le Président pour trouver une solution aux problèmes 

soulevés dans la lettre de plainte datée du 25 février 2008. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 
12. Site Web 
 
François Beauchemin présente le point. 
 
Le nouveau site web de l’Association est sur pied et l’adresse est www.aenq.org. 
 
 
13. Calendrier scolaire - CSK 
 
François Beauchemin présente le point. 
 
Les négociations avec la Commission scolaire Kativik ayant échoué pour rétablir un 
calendrier court, le calendrier scolaire pour l’année scolaire 2008-2009 sera au statu 
quo. 
 
 
14. Enveloppes pré affranchies 
 
François Beauchemin présente le point. 
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À l’avenir, lorsque les Délégués syndicaux devront envoyer des documents au bureau 
de l’Association dans le cadre d’enquêtes, de consultations, etc., que des enveloppes 
pré adressées avec port pré payé leur soient fournies. 
 
 
15. Varia 
 
15.1. Demande de médiation SEESOCQ 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 
Le Secrétaire du Comité exécutif de l’Association communiquera avec la déléguée 
syndicale du SEESOCQ afin de lui demander que leur lettre datée du 27 mars 2008 lui 
soit envoyée en anglais afin qu’elle puisse être traitée convenablement. 
 
15.2. Poste de coordonnateur à l’autonomie gouvernementale 
 
François Beauchemin présente le point. 
 
Le Coordonnateur à l’autonomie gouvernementale a remis sa démission. 
 
Proposition 14 
 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par François Beauchemin 
 
QUE Le Comité exécutif prenne acte de la lettre de démission de M. Livingston datée 

du 10 mars 2008. Le Comité exécutif suspend sa décision quant à son 
remplacement jusqu’à ce que les procédures de contestations légales avec la 
Commission scolaire Kativik soient réglées. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
15.3. Instances fédératives et de la Centrale 
 
Alain Lajoie présente le point. 
 
Proposition 15 
 
Il est proposé par Alain Lajoie et appuyé par Larry Imbeault 
 
QUE Un point « Rapport des instances » est ajouté à l’ordre du jour des réunions du 

Comité exécutif immédiatement après le point « Vie de secteur ». 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
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16. Prochaine rencontre 
 
La prochaine rencontre du Comité exécutif se tiendra mercredi le 23 avril, 2008 à 19 h 
par réunion téléphonique. 
 
 
17. Levée de l'assemblée 
 
Proposition 16 
 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Tarek Khazen 
 
QUE La réunion du Comité exécutif soit levée. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 



 
 
 
Comité Exécutif, Procès-verbal 0708CEPV-09 
 
Réunion téléphonique du 16 avril 2008 
 
Présences : 
 
Patrick D’Astous   Président 
Lillian Brien    Vice-présidente 
Alain Lajoie    Trésorier 
Larry Imbeault   Secrétaire 
François Beauchemin  Directeur de secteur enseignants-Kativik  
Tarek Khazen   Directeur de secteur enseignants-Cri 
Mary Brassard   Directrice de secteur soutien-Kativik 
Christine Coonishish  Directrice de secteur soutien-Cri 
 
1. Présentation et adoption de l'ordre du jour 
 
Larry Imbeault présente le point. 
 
Proposition 1 
 
Il est proposé par Larry Imbeault et appuyé par Tarek Khazen 
 
QUE L’ordre du jour soit adopté. 
 

Ordre du jour 
 

1. Présentation et adoption de l'ordre du jour 
2. Nomination du Président et du Secrétaire d'assemblée 
3. Suivi 
4. Relations du travail 
5. Compensation fiscale pour la personne libérée à temps plein 
6. Levée de l'assemblée 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
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2. Nomination du Président et du Secrétaire d'assemblée 
 
Proposition 2 
 
Il est proposé par Alain Lajoie et appuyé par François Beauchemin 
 
QUE Patrick D’Astous soit nommé Président d'assemblée et Larry Imbeault soit 

nommé Secrétaire d'assemblée. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
3. Suivi 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 

• La personne démise de ses fonctions syndicales à Waswanipi n’ira probablement 
pas en appel de la décision du Comité exécutif. Il devra y avoir une élection pour 
élire une nouvelle personne déléguée syndicale. 

• Aude Vézina n’a pas accepté l’offre qui lui a été faite pour revenir au sein de 
l’Association. Elle demande que nous prolongions pour une deuxième année son 
congé sans solde. Le Comité exécutif prendra sa décision à une réunion 
ultérieure au sujet de cette demande et sur la possibilité d’embaucher une 
troisième employée conseil pour faire la plaidoirie et assurer le service aux 
nouveaux membres de l’Association œuvrant dans les CPE. 

• Peter Royle a fait parvenir au Président une proposition d’offre de service pour 
les membres de l’Association quant à l’avantage imposable logement. Le 
Président va communiquer avec M. Royle pour renégocier l’entente. 

• Dans le dossier de la plainte d’un membre, le Président a communiqué avec la 
personne membre de l’Association visée par la plainte pour lui en faire part. Elle 
va corriger ses comportements qui étaient l’objet de la plainte. La plainte est 
retirée. 

 
4. Relations du travail 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 

• Une mesure disciplinaire sera donnée à une employée de l’Association ce 
vendredi. Cette mesure disciplinaire sera une réprimande pour insubordination. 

• La secrétaire de l’Association débute son congé sans solde à traitement différé le 
2 juin 2008.   

 
Proposition 3 
 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé Christine Coonishish 
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QUE L’Association procède au remplacement de Linda Lépine, secrétaire exécutive de 
l’Association, à partir de mardi le 20 mai 2008 jusqu’au retour de celle-ci.  
L’affichage se fera du 16 au 21 avril 2008; la publication dans les journaux se fera 
la fin de semaine des 19 et 20 avril, la présélection sera faite le 23 avril par le 
Comité de sélection qui est composé de Emma Dallas (SEESOCQ) et de Larry 
Imbeault (CE-AENQ); les candidats retenus devront se présenter pour leur 
entrevue les 28 et 29 avril aux bureaux de l’Association; le 29 avril 2008, le 
Comité exécutif procédera à la sélection de la personne candidate retenue. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
5. Compensation fiscale pour la personne libérée à temps plein 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 
Proposition 4 
 
Il est proposé par Alain Lajoie et appuyé par Larry Imbeault 
 
QUE L’Association verse à titre compensatoire au Président la somme de 594,16$ en 

raison de l’augmentation de son taux d’imposition, et ce, après vérification par le 
Trésorier des pièces justificatives. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
6. Levée de l'assemblée 
 
Proposition 6 
 
Il est proposé par Alain Lajoie et appuyé par Patrick D’Astous 
 
QUE La réunion du Comité exécutif soit levée. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 



 
 
 
Comité Exécutif, Procès-verbal 0708CEPV-10 
 
Réunion téléphonique du 23 avril 2008 
 
 
Présences : 
 
Patrick D’Astous   Président 
Lillian Brien    Vice-présidente 
Alain Lajoie    Trésorier 
Larry Imbeault   Secrétaire 
François Beauchemin  Directeur de secteur enseignants-Kativik  
Tarek Khazen   Directeur de secteur enseignants-Cri 
Mary Brassard   Directrice de secteur soutien-Kativik 
 
 
1. Présentation et adoption de l'ordre du jour 
 
Larry Imbeault présente le point. 
 
Proposition 1 
 
Il est proposé par Larry Imbeault et appuyé par Alain Lajoie 
 
QUE L’ordre du jour soit adopté. 
 

Ordre du jour 
 

1. Présentation et adoption de l'ordre du jour 
2. Nomination du Président et du Secrétaire d'assemblée 
3. Organisation syndicale 
4. Ressources humaines : poste pour la plaidoirie et le service aux CPE 
5. SEESOCQ : 

5.1. Négociation 
5.2. Lettre de Richard Vennes, Président du SEESOCQ 
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6. Avantages imposables 
7. Fondation Monique-Fitz-Back 
8. Levée de l'assemblée 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
 
2. Nomination du Président et du Secrétaire d'assemblée 
 
Proposition 2 
 
Il est proposé par François Beauchemin et appuyé par Alain Lajoie 
 
QUE Patrick D’Astous soit nommé Président d'assemblée et Larry Imbeault soit 

nommé Secrétaire d'assemblée. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 
3. Organisation syndicale 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 
• Aujourd’hui nous avons reçu la confirmation de la syndicalisation de deux CPE. 
 
Proposition 3 
 
Considérant la syndicalisation récente de CPE dans certaines communautés cries; 
 
Considérant la réflexion du CE-AENQ entamée quant à la structure de notre 
organisation syndicale en regard de la réalité particulière du territoire que l’Association 
doit desservir; 
 
Considérant les travaux en cours au Comité sur le militantisme autochtone de la CSQ; 
 
Considérant les travaux en cours au Comité sur le Nunavik de la CSQ; 
 
Considérant la période de maraudage prévue pour juillet 2009 ainsi que la 
problématique des professionnels des CSC et CSK; 
 
Considérant l’ouverture démontrée par le CE-CSQ à mener avec l’Association et les 
composantes concernées une réflexion pour se doter de la structure organisationnelle la 
mieux adaptée au Nord québécois; 
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Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Alain Lajoie que : 
 
 
a) Le Secrétaire soit mandaté pour convoquer et organiser le plus rapidement possible 
durant l’année scolaire 2008-2009 un Congrès spécial (circonstances exceptionnelles) 
pour intégrer formellement le nouveau secteur des CPE dans nos statuts. Pour ce faire, 
le Secrétaire est invité à procéder tel que prévu au deuxième paragraphe de l’article 
13.03 de nos statuts; 
 
 
b) L’Association se montre ouverte à explorer, avec les composantes concernées et la 
CSQ, différents modèles de regroupement des forces syndicales dans le Grand Nord, 
pouvant aller jusqu’à la constitution d’une nouvelle entité syndicale affilée à la CSQ; 
 
 
QUE Le Comité exécutif mandate le Président pour participer à des travaux 

coordonnés par la CSQ, et qu’il fasse rapport périodiquement au Comité exécutif. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 
4. Ressources humaines : poste pour la plaidoirie et le service aux CPE 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 
Proposition 4 
 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Tarek Khazen 
 
QUE Le Président soit mandaté pour explorer, avec la CSQ ou d’autres partenaires, 

les possibilités d’accès aux services de soutien et aux différentes sources de 
documentation nécessaires pour accomplir les tâches de plaidoirie à l’interne 
et 

 
QUE Le Président soit mandaté pour préparer l’affichage d’un nouveau poste de 

Conseiller syndical dont les principales responsabilités seraient le service aux 
membres des CPE et la plaidoirie des dossiers de l’Association aussitôt que 
possible. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
 
 
 

0708CEPV-10  3/3 
   



 
 
 
 
5. SEESOCQ 
 

5.1. Négociation 
 
François Beauchemin présente le point. 
 
Proposition 5 
 
Il est proposé par Lillian Brien et appuyé par Alain Lajoie 
 
QUE François Beauchemin et Larry Imbeault soient mandatés pour agir à titre de 

négociateurs pour le renouvellement de la convention collective des employées 
de l’AENQ (SEESOCQ) et pour amorcer le processus dans les plus brefs délais, 
et qu’ils fassent régulièrement rapport au Comité exécutif de l’avancement des 
travaux, le tout sous la supervision du Président. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
5.2. Lettre de R. Vennes, Président du SEESOCQ 

 
Larry Imbeault présente le point. 
 
Proposition 6 
 
Il est proposé par Alain Lajoie et appuyé par Lillian Brien 
 
QUE Le Comité exécutif accepte la demande de médiation du SEESOCQ et leur 

réitère l’importance de recevoir toute future correspondance en français et en 
anglais, ceci étant une question de respect pour les membres autochtones du 
Comité exécutif, et que le Secrétaire soit mandaté pour transmettre cette 
information au SEESOCQ. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
 
6. Avantages imposables 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 
Proposition 7 
 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par François Beauchemin 
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QUE Le Président soit mandaté pour conclure l’entente de service avec Peter Royle tel 

que présenté et en assurer le suivi adéquat. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ (1 abstention) 
 
 
7. Fondation Monique-Fitz-Back 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
  
Proposition 8 
 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par François Beauchemin 
 
QUE L’Association salue et appuie officiellement le projet de la Fondation Fitz-Back et 

des EVB et appuiera leur démarche dans la mesure de ses capacités. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 
8. Levée de l'assemblée 
 
Proposition 9 
 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Alain Lajoie 
 
QUE La réunion du Comité exécutif soit levée. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 



 
 
 
 
Comité Exécutif, Procès-verbal 0708CEPV-11 
 
Réunion téléphonique du 1er mai 2008 
 
Présences : 
 
Patrick D’Astous   Président 
Alain Lajoie    Trésorier 
Larry Imbeault   Secrétaire 
François Beauchemin  Directeur de secteur enseignants-Kativik  
Christine Coonishish  Directrice de secteur soutien-Cri 
 
1. Présentation et adoption de l'ordre du jour 
 
Larry Imbeault présente le point. 
 
Proposition 1 
 
Il est proposé par Larry Imbeault et appuyé par Alain Lajoie 
 
QUE L’ordre du jour soit adopté. 
 

Ordre du jour 
 

1. Présentation et adoption de l'ordre du jour 
2. Nomination du Président et du Secrétaire d'assemblée 
3. Adoption des procès-verbaux précédents 
4. Suivi 
5. Remplacement – congé sabbatique à traitement différé 
6. Délégation aux instances 
7. Date de la dernière réunion en personne pour l’année 2007-2008 
8. Levée de l'assemblée 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
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2. Nomination du Président et du Secrétaire d'assemblée 
 
Proposition 2 
 
Il est proposé par François Beauchemin et appuyé par Alain Lajoie 
 
QUE Patrick D’Astous soit nommé Président d'assemblée et Larry Imbeault soit 

nommé Secrétaire d'assemblée. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 
3. Adoption des procès-verbaux précédents 
 
Ce point est reporté à la prochaine réunion en personne. 
 
 
4. Suivi 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 
• Syndicalisation des CPE des communautés cries 
• Bénéfices imposables 
• EVB 
• Relations de travail 
 
Proposition 3 
 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Alain Lajoie 
 
QUE Le Comité exécutif recommande qu’une demande d’affiliation à la FIPEQ-CSQ 

soit faite le plus rapidement possible pour nos nouveaux membres issus des CPE 
des communautés cries nouvellement accrédités. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
Proposition 4 
 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par François Beauchemin 
 
QUE Le Président soit mandaté pour demander que les règles de remboursement des 

frais de déplacement et de séjour pour participer aux sessions nationales EVB 
soient amendées pour tenir compte de la réalité des membres de l’Association. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
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5. Remplacement – congé sabbatique à traitement différé 
 
Larry Imbeault présente le point. 
 
Proposition 5 
 
Il est proposé par Larry Imbeault et appuyé par Patrick D’Astous 
 
QUE Le Comité exécutif accueille la recommandation du Comité de sélection et 

mandate le Président pour offrir, au nom de l’Association, un contrat de 
remplacement de la Secrétaire de gestion à Nicole Lanctôt; et ce à partir du 20 
mai 2008 jusqu’au retour de Linda Lépine; et en cas de refus de celle-ci, que le 
contrat de remplacement soit offert à Marie-Ève Archambault. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
 
6. Délégation aux instances 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 
 
7. Date de la dernière réunion en personne pour l’année 2007-2008 
 
François Beauchemin présente le point. 
 
 
8. Levée de l'assemblée 
 
Proposition 6 
 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Christine Coonishish 
 
QUE La réunion du Comité exécutif soit levée. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 



 
 
 
Comité Exécutif, Procès-verbal 0708CEPV-12 
 
Réunion des 22 et 23 juin 2008 
 
 
Présences : 
 
Patrick D’Astous   Président 
Lillian Brien    Vice-présidente 
Alain Lajoie    Trésorier 
Larry Imbeault   Secrétaire 
François Beauchemin  Directeur de secteur enseignants-Kativik  
Tarek Khazen   Directeur de secteur enseignants-Cri 
Christine Coonishish  Directrice de secteur soutien-Cri 
 
Invitées : Emma Dallas Conseillère syndicale, AENQ 
  Mélanie Parent Conseillère syndicale, AENQ 
 
 
1. Présentation et adoption de l'ordre du jour 
 
Larry Imbeault présente le point. 
 
Proposition 1 
 
Il est proposé par Larry Imbeault et appuyé par Alain Lajoie 
 
QUE L’ordre du jour soit adopté. 
 

Ordre du jour 
 

1. Présentation et adoption de l'ordre du jour 
2. Nomination du Président et du Secrétaire d'assemblée 
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3. Vie de secteur 
3.1. Enseignants Kativik 
3.2. Soutien Kativik 
3.3. Enseignants Cri 
3.4. Soutien Cri 

4. Rapport des instances 
5. Adoption des procès-verbaux précédents 
6. Budget 
7. Suivi 
8. Rapport de la CDPDJQ 
9. Demandes de prolongation – congés sans solde 
10. Mandats Congrès spécial 
11. Syndicalisation Phase 2 
12. Mandats négociation AENQ-SEESOCQ 
13. Mandats Congrès CSQ 2009 (CG & CF) 
14. Équité salariale 
15. Mandats pour François Beauchemin 2008-2009 
16. Rapports de relations de travail 
17. Politique de défense des droits des membres 
18. Politique de confidentialité 
19. Politique de participation aux activités syndicales 
20. Site Web 
21. Logement 
22. Prochaine rencontre 
23. Levée de l'assemblée 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
 
2. Nomination du Président et du Secrétaire d'assemblée 
 
Proposition 2 
 
Il est proposé par François Beauchemin et appuyé par Tarek Khazen 
 
QUE Patrick D’Astous soit nommé Président d'assemblée et Larry Imbeault soit 

nommé Secrétaire d'assemblée. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
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3. Vie de secteur 
 
3.1 Enseignants Kativik 
 
François Beauchemin présente le point. 
 

• Les discussions concernant le 66% ont été interrompues par la CSK et 
reprendront uniquement lors de la prochaine ronde de négociation; 

• La pratique de la CSK sur le chapitre 12 semble avoir changé au détriment des 
droits des enseignants, la direction de secteur et les employées conseil se 
réuniront pour discuter de la situation; 

• La problématique de l’avantage imposable logement demeure, mais il semblerait 
que la CSK démontre un peu plus de raison quant aux montants à indiquer aux 
relevés d’impôt pour l’année 2008; 

• Au 31 mai, il y avait 61 postes d’enseignants à combler, on peut donc s’attendre 
à ce qu’il y ait au moins une centaine de postes à combler, et parmi les 
enseignants qui ne reviennent pas l’an prochain, il y a plusieurs délégués 
syndicaux; 

• Des membres ont exprimé leur désir d’avoir une information simplifiée sur les 
démarches à entreprendre quant aux avantages imposables, il leur est conseillé 
de contacter Peter Royle; 

• Un article 39 a été déposé aux bureaux du CRT dans le cas d’un « consultant » 
qui enseigne à Kuujjuaq; 

• À partir de l’année scolaire 2008-2009, il y aura une deuxième école à Puvirnituq, 
il y aura donc 19 délégués pour ce secteur l’an prochain. 

 
3.2 Soutien Kativik 
 
En l’absence de Mary N. Brassard, ce point est reporté à la prochaine réunion. 
 
3.3 Enseignants Cri 
 
Tarek Khazen présente le point. 
 

• Plusieurs enseignants ont exprimé leur satisfaction à l’égard de l’information qui 
leur a été transmise quant au dossier des avantages imposables, plusieurs 
membres ont contacté Peter Royle; 

• Nathalie Petawabano sera de retour à la direction des Ressources humaines au 
début de la prochaine année scolaire; 

• Malgré les dispositions liant, le Comité de règlement des griefs ne s’est pas 
rencontré cette année; 

• Il y aura probablement environ 90 postes à combler l’an prochain; 
• Il n’y a pas de délégué syndical au Centre de formation professionnelle; 
• La CSC a célébré son 30e anniversaire, l’Association n’a pas été invitée pour 

prendre part aux célébrations. 
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3.4 Soutien Cri 
 
Christine Coonishish présente le point. 
 

• Plusieurs membres semblent hésitants à exprimer leurs problèmes.  Des 
réunions seront organisées dans les communautés pour leur permettre de 
s’exprimer; 

• La fréquence des communications avec les délégués syndicaux sera augmentée 
à partir de la prochaine année scolaire. 

 
 
4. Rapport des instances 
 
Ce point est reporté à la prochaine réunion en personne. 
 
 
5. Adoption des procès-verbaux précédents 
 
Larry Imbeault présente le point. 
 
Proposition 3 
 
Il est proposé par Larry Imbeault et appuyé Patrick D’Astous 
 
QUE Le Comité exécutif adopte les procès-verbaux 0708CEPV-07, 0708CEPV-08, 

0708CEPV-09, 0708CEPV-10 et 0708CEPV-11 tels que corrigés. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 
6. Budget 
 
Alain Lajoie présente le point. 
 
Proposition 4 
 
Il est proposé par Alain Lajoie et appuyé par Larry Imbeault 
 
QUE Le Comité exécutif adopte le budget 2007-2008 tel qu’amendé. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 
7. Suivi 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
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• Syndicalisation Phase 1 : les employés de quatre CPE sont maintenant membres 
de l’Association (ce qui représente environ 140 nouveaux membres) : l’opération 
signature de cartes a été un succès à Waswanipi, Nemaska et Oujé-Bougoumou 
alors qu’un vote a été tenu dans deux communautés : il a été positif à 
Waskaganish mais négatif à Eastmain; 

• il y aura une rencontre en septembre concernant le projet de la Fondation 
Monique-Fitz-Back ainsi que sur l’implantation du mouvement EVB au Nord; 

• Un rapport sera demandé à Peter Royle à la rentrée quant à sa prestance de 
services aux membres de l’Association dans le dossier des avantages 
imposables; 

• La rencontre prévue au point 3.4.1 du 0708CEPV-08 se tiendra à la rentrée; 
• Malgré la contestation des CPE quant à l’accréditation des secrétaires des CPE, 

celles-ci sont membres à part entière de l’Association; 
• Il y aura un CRT avec les employées conseil quant aux services qui devront être 

donnés aux membres des CPE; 
• La plainte déposée dans la lettre du 25 février 2008 a été retirée; 
• Il y aura une rencontre entre la présidence de l’Association et un représentant du 

SEESOCQ quant à la médiation à venir avec les employées de l’Association; 
• Madame Nicole Lanctôt effectue présentement le remplacement de Linda Lépine 

pour la durée du congé sabbatique à traitement différé de cette dernière; 
• L’Association a reçu un grief pour la mesure disciplinaire qui a été donnée à une 

employée; 
• Un communiqué de presse a été émis pour saluer les excuses présentées par le 

gouvernement fédéral aux autochtones pour le traitement qu’ils ont subi dans les 
pensionnats autochtones.  Le Président de l’Association a profité de l’occasion 
pour demander un meilleur financement des réseaux scolaires des autochtones. 

 
 
8. Rapport de la CDPJQ 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 
 
9. Demandes de prolongation – congés dans solde 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 
Proposition 5 
 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Alain Lajoie 
 
QU’ En vertu des clauses appropriées de l’article 9.05 de la convention collective 

AENQ-SEESOCQ, le Comité exécutif accepte les demandes de prolongation des 
congés sans solde de Mes Aude Vézina et Annie Roy prenant fin le 31 août. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
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10. Mandats Congrès spécial 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 
Proposition 6 
 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Tarek Khazen 
 
QUE Dans le cadre de la mise en œuvre de la décision #3a) du 0708CEPV10, si 

entérinés par les représentants officiels, le Congrès spécial qui doit se tenir à 
l’automne 2008 devrait avoir un mandat limité aux trois objectifs suivants : 
 
a) modifier le nom de l’Association pour refléter l’évolution présente et future de 

son membership en la renommant « Association des employé(e)s du Nord du 
Québec »; 

 
b) modifier les statuts de l’Association pour inclure de plein droit les membres 

des CPEs nouvellement accrédités; 
 
c) modifier les statuts de l’Association pour déléguer au Comité exécutif la 

capacité de faire de même pour tout autre groupe qui serait accrédité dans 
l’avenir. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
 
11. Syndicalisation Phase 2 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 
Proposition 7 
 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Alain Lajoie 
 
QUE La Phase 2 du plan de syndicalisation prévue pour 2008-2009 inclus : 
 

a) une opération complémentaire de syndicalisation telle que présentée; 
 

b) des actions visant à résoudre la problématique des professionnels des deux 
commissions scolaires dans le respect des organisations, des structures et 
des instances CSQ telles que présentées; 

 
c) une opération de maraudage telle que présentée. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
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12. Mandats Négociations AENQ-SEESOCQ 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 
Proposition 8 
 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Lillian Brien 
 
QUE Dans le cadre de la mise en œuvre de la décision #4 du 0708CEPV10, l’équipe 

de négociation soit mandatée pour négocier les modifications nécessaires à la 
convention AENQ-SEESOCQ, incluant : 

 
a) l’ajout de la « plaidoirie » dans la description des fonctions et responsabilités 

des conseillères tel que prévu à l’Annexe VIII; 
 

b) l’intégration au chapitre 7 d’un article sur le travail en équipe permettant aux 
employées d’avoir une implication plus grande et directe sur le partage des 
fonctions et responsabilités entre elles. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
 
13. Mandats Congrès CSQ 2009 (CG + CF) 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 
Proposition 9 
 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Larry Imbeault 
 
QUE Les représentations nécessaires soient faites aux différentes instances de la 

CSQ (Conseil général) et des fédérations (Conseils fédéraux) dans le cadre de la 
préparation des cahiers de propositions pour le prochain Congrès de la Centrale 
pour que soient incluses des propositions reflétant les principes suivants  
 
a) reconnaître le caractère unique du cadre de l’action syndicale de l’AENQ; 
 
b) élargir l’application du modèle de partage des responsabilités en négociation 

que l’on retrouve dans le protocole AENQ-FSE-CSQ aux autres groupes de 
syndiqués de l’Association assujettis à la loi 37; 

 
c) reconnaître le caractère urgent d’assurer un financement adéquat 

l’Association en élargissant l’application du modèle de distribution de la 
péréquation FSE-AENQ aux autres groupes de syndiqués de l’Association. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
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14. Équité salariale 
 
François Beauchemin présente le point. 
 

• Dans le cadre du règlement du dossier de l’équité salariale, les commissions 
scolaires ont payé les personnes toujours à leur emploi; 

• Pour les personnes qui ne sont plus à l’emploi de l’une ou l’autre des 
commissions scolaires, il est de leur propre responsabilité de demander aux 
commissions scolaires de les payer; 

• Le règlement ne prévoit pas de délai pour réclamer une somme due; 
• Les cotisations syndicales sont prélevées sur les sommes qui sont versées; 
• À ce jour, des centaines de personnes qui, n’étant plus à l’emploi de l’une ou 

l’autre des commissions scolaires, n’ont encore rien reçu. 
 
 
15. Mandats pour François Beauchemin 2008-2009 
 
Patrick D’Astous et François Beauchemin présentent le point. 
 
Proposition 10 
 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Tarek Khazen 
 
QUE Dans le cadre de la mise en œuvre de la décision #10 du 0708CEPV08, les 

mandats d’organisation syndicale suivants soient inclus au 66% de la libération 
attribuée à François Beauchemin : 
 
a) Agit à titre de ressource de type mentor pour les délégués et les directions de 

secteur; 
 
b) produire des outils disponibles dans les milieux pour les délégués et les 

directions de secteur; 
 
c) mettre à jour les formations syndicales; 
 
d) préparer des recommandations concernant l’organisation syndicale de 

l’Association pour son prochain Congrès « régulier »; 
 
e) représenter, avec Larry Imbeault, l’Association dans les négociations pour le 

renouvellement de la convention collective AENQ-SEESOCQ; 
 
f) mettre à jour le site web ainsi que la formation requise aux employées et 

membres du Comité exécutif; 
 

g) assurer le suivi du dossier de l’équité salariale. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
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16. Rapport de relations de travail 
 
Emma Dallas et Mélanie Parent présentent le point. 
 
Étant donné la nature confidentielle des dossiers présentés, aucune information portant 
sur ces dossiers ne sera incluse dans le présent procès-verbal. 
 
Pour l’année 2007-2008 : 

• 77 griefs ont été rédigés; 
• 136 griefs ont été fermés; 
• 39 dossiers ont été auditionnés devant les différents tribunaux; 
• les frais d’expertise dans le cas des dossiers devant aller à la Commission des 

lésions professionnelles sont élevés; 
• les frais liés aux auditions s’élèvent à près de $200 000 pour l’année 2007-2008, 

ces sommes incluent les frais de déplacement, le remboursement des frais pour 
les salariés, les témoins et les employées de l’Association, les sommes versées 
dans le cadre du qui perd paie, les sommes versées au contentieux juridique de 
la Centrale, les sommes versées à des firmes externes.  Les frais d’expertise ne 
font pas partie du total. 

 
17. Politique de défense des droits des membres 
 
Emma Dallas et Mélanie Parent présentent le point. 
 
Proposition 11 
 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Larry Imbeault 
 
QUE Le Comité exécutif adopte les recommandations de mise à jour de la Politique de 

défense des droits des membres (renommée Politique de défense des droits des 
salariés représentés par L’AENQ) telles que présentées par les conseillères 
syndicales de l’Association. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
18. Politique de confidentialité 

 
Emma Dallas et Mélanie Parent présentent le point. 
 
Proposition 12 
 
Il est proposé par Lillian Brien et appuyé par Christine Coonishish 
 
QUE Le Comité exécutif adopte la recommandation d’implanter la Politique de 

confidentialité telle que présentée par les conseillères de l’Association. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
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19. Politique de participation aux activités syndicales 
 
Christine Coonishish et Patrick D’Astous présentent le point. 
 
 
20. Site Web 
 
François Beauchemin présente le nouveau site web de l’Association aux autres 
membres du Comité exécutif ainsi qu’aux employées de l’Association. 
 
 
21. Logement 
 
Tarek Khazen présente le point. 
 
Proposition 13 
 
Il est proposé par Tarek Khazen et appuyé par Alain Lajoie 
 
QUE Le Comité exécutif accueille les résultats de l’enquête sur le logement tels que 

présentés et que, dès l’automne, ils soient communiqués aux membres de 
l’Association; 
 
ET 
 

QUE Le Plan d’action découlant des résultats de l’enquête sur le logement soit 
présenté au Comité exécutif de l’Association à sa première réunion régulière de 
l’année 2008-2009. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
 
22. Prochaine rencontre 
 
La prochaine rencontre du Comité exécutif se tiendra du 27 au 29 août 2008. 
 
 
23. Levée de l'assemblée 
 
Proposition 14 
 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Alain Lajoie 
 
QUE La réunion du Comité exécutif soit levée. 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 



 
 
 
Comité Exécutif, Procès-verbal 0708CEPV-13 
 
Réunion des 27, 28 et 29 août 2008 
 
 
Présences : 
 
Patrick D’Astous   Président 
Lillian Brien    Vice-présidente 
Alain Lajoie    Trésorier 
Larry Imbeault   Secrétaire 
François Beauchemin  Directeur de secteur enseignants-Kativik  
Tarek Khazen   Directeur de secteur enseignants-Cri 
Christine Coonishish  Directrice de secteur soutien-Cri 
Mary N. Brassard   Directrice de secteur soutien-Kativik 
 
 
1. Présentation et adoption de l'ordre du jour 
 
Larry Imbeault présente le point. 
 
Proposition 1 
 
Il est proposé par Larry Imbeault et appuyé par François Beauchemin 
 
QUE L’ordre du jour soit adopté. 
 

Ordre du jour 
 

1. Présentation et adoption de l'ordre du jour 
2. Nomination du Président et du Secrétaire d'assemblée 
3. Vie de secteur 

3.1. Enseignants Kativik 
3.2. Soutien Kativik 
3.3. Enseignants Cri 
3.4. Soutien Cri 
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4. Adoption des procès-verbaux précédents 
5. Budget 
6. Suivi 

6.1. Mandats François Beauchemin 
6.2. Équité salariale 
6.3. Représentation aux instances CSQ 
6.4. Nouvelles politiques AENQ 
6.5. Fiscalité logement 
6.6. Syndicalisation CPE 
6.7. Plaidoirie AENQ 
6.8. Formation syndicale 
6.9. Site internet 

7. Congrès spécial 
8. Avis juridique sur la fiscalité des avantages pour disparités régionales 
9. Logement – enquête/sondage/Plan d’action 
10. Régie interne du C.E. (rappel des procédures, structure de l’ordre du jour, 

documentation) 
11. Rapport de la CDPJQ 
12. Calendrier scolaire 
13. Affichage traduction Inuktitut 
14. Affichages : coordonnateur, membre du Comité autochtone 
15. « Teacher Trainees » - CSC 
16. Demande de remboursement d’honoraires en vertu de la Politique de 

défense des droits des salariés représentés par l’AENQ 
17. Varia 

17.1. Violence – CSK 
17.2. Procédure de règlement de mésentente CSC – enseignants 
17.3. Rapport des instances 
17.4. Consultation SISPN 

18. Prochaine rencontre 
19. Levée de l'assemblée 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
 
2. Nomination du Président et du Secrétaire d'assemblée 
 
Proposition 2 
 
Il est proposé par François Beauchemin et appuyé par Alain Lajoie 
 
QUE Patrick D’Astous soit nommé Président d'assemblée et Larry Imbeault soit 

nommé Secrétaire d'assemblée. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
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3. Vie de secteur 
 
3.1 Enseignants Kativik 
 
François Beauchemin présente le point. 
 

• L’année scolaire est commencée dans les communautés, cependant il y a eu des 
retards dans quelques communautés pour cause de rénovations des écoles; 

• De nouveaux délégués ont été élus dans certaines communautés; 
• Il y a eu des droits de refus d’invoqués dans une communauté; 
• Les postes de directeur et de coordonateur aux Services éducatifs sont comblés 

de façon intérimaire pour raison de maladie et de congé sans solde; 
• Malgré la volonté des Services éducatifs d’avoir un calendrier scolaire 

standardisé pour toutes les communautés, il y en a au moins une qui a un 
calendrier scolaire différent avec un horaire cyclique de neuf (9) jours; 

• En date du 22 août, il y a toujours onze (11) postes d’enseignant à combler. 
 
3.2 Soutien Kativik 
 
Mary N. Brassard présente le point. 
 

• Un seul délégué a été élu à ce jour 
• Des appels seront faits dans les communautés pour s’assurer que les délégués 

sont élus. 
 
3.3 Enseignants Cri 
 
Tarek Khazen présente le point. 
 

• L’année scolaire a débuté le 11 août; 
• Il y a des travaux majeurs de construction et de rénovation d’écoles dans 

plusieurs communautés; 
• Une nouvelle école sera ouverte malgré le fait que la construction proprement 

dite n’est pas terminée, la CSST a été mise au courant de la situation; 
• À ce jour, il y a environ cinquante (50) postes d’enseignants à combler; 
• Il y aura deux journées d’activités pour contrer la violence dans les écoles et les 

centres; 
• Quelques délégués ont été élus. 

 
3.4 Soutien Cri 
 
Christine Coonishish présente le point. 
 

• Une nouvelle déléguée a été élue; 
• Les membres des autres communautés seront contactés pour s’assurer que les 

élections aient lieu. 
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4. Adoption des procès-verbaux précédents 
 
Larry Imbeault présente le point. 
 
Proposition 3 
 
Il est proposé par Larry Imbeault et appuyé Alain Lajoie 
 
QUE Le Comité exécutif adopte le procès-verbal 0708CEPV-12. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 
5. Budget 
 
Alain Lajoie présente le point. 
 
Proposition 4 
 
Il est proposé par Alain Lajoie et appuyé Patrick D’Astous 
 
QUE Soient adoptées les prévisions budgétaires pour l’année financière 2008-2009. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 
6. Suivi 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 
Une rencontre entre l’Association, la FPPE et la CSQ sera organisée pour discuter des 
actions visant à résoudre la problématique des professionnels des deux commissions 
scolaires dans le respect des organisations, des structures et des instances CSQ telles 
que présentées. 
 

6.1. Mandats François Beauchemin 
 
Patrick D’Astous et François Beauchemin présentent le point. 
 

• François Beauchemin participera au premier conseil de chacun des quatre (4) 
secteurs de l’éducation; 

• Si le budget alloué à la formation syndicale le permet, il participera également 
aux différentes sessions données; 

• François Beauchemin produira au courant de l’année un guide pour les 
directions de secteur ainsi que pour les délégués syndicaux. 
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6.2. Équité salariale 
 
François Beauchemin présente le point. 
 
6.3. Représentation aux instances CSQ 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 

Proposition 5 
 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Tarek Khazen 
 
QUE Le choix de la représentation aux instances de la Centrale et des fédérations soit 

directement lié aux impératifs budgétaires et à la stratégie jusqu’au Congrès de la 
CSQ en 2009.  Le Président continuera d’assumer son pouvoir discrétionnaire 
pour ce faire. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
Proposition 6 
 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Larry Imbeault 
 
QUE La décision portant sur les Mandats Congrès CSQ 2009 (CG + CF) du document 

0708CED-12 soit amendée par l’ajout de texte au point a) : 
 
« Mandats Congrès CSQ 2009 (CG + CF) 
 
Le Comité exécutif adopte la proposition suivante : 
 
Que les représentations nécessaires soient faites aux différentes instances de la CSQ 
(Conseil général) et des fédérations (Conseils fédéraux) dans le cadre de la préparation 
des cahiers de propositions pour le prochain Congrès de la Centrale pour que soient 
incluses des propositions reflétant les principes suivants : 

 
a) reconnaître le caractère unique du cadre de l’action syndicale de l’AENQ et à 

adhérer au principe du regroupement dans une même organisation 
syndicale du plus grand nombre de salariés du secteur public du 
Nunavik et d’Eeyou Istchee sans égard à leur catégorie d’emploi; 

 
b) élargir l’application du modèle de partage des responsabilités en négociation 

que l’on retrouve dans le protocole AENQ-FSE-CSQ aux autres groupes de 
syndiqués de l’Association assujettis à la loi 37; 
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c) reconnaître le caractère urgent d’assurer un financement adéquat 
l’Association en élargissant l’application du modèle de distribution de la 
péréquation FSE-AENQ aux autres groupes de syndiqués de l’Association. » 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
6.4. Nouvelles politiques AENQ 
 
Larry Imbeault présente le point. 
 

• La Politique de défense des droits des membres s’appelle maintenant la 
Politique de défense des droits des salariés représentés par l’AENQ et son 
application a été étendue; 

• Il y a maintenant une Politique de confidentialité; 
• Ces deux politiques seront prochainement sur le site de l’Association. 

 
6.5. Fiscalité logement 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 

• L’Association a poussé le dossier d’un membre enseignant de la CSC pour 
récupérer les sommes versées en trop pour les dix dernières années au 
fédéral, ces sommes ont été remboursées à ce membre; 

• Les membres sont fortement invités à contacter Peter Royle pour obtenir le 
même résultat; 

• Les représentations sont faites et continueront de se faire au niveau politique 
pour que la même chose se passe au niveau provincial; 

• Les représentations continuent de se faire auprès de la CSK pour qu’elle 
modifie sa façon de produire les relevés de revenu d’emploi. 

 
6.6. Syndicalisation CPE 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 

Proposition 7 
 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Alain Lajoie 
 
QUE Soit présentée aux employés des CPE cris non syndiqués la demande syndicale 

avant son dépôt à la table de négociation. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 

6.7. Plaidoirie AENQ 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
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6.8. Formation syndicale 
 
François Beauchemin présente le point. 
 

• La formation syndicale des deux (2) secteurs cris devrait pouvoir se donner en 
personne; 

• Chaque secteur dispose d’un budget de $10 000. 
 
6.9. Site internet 
 
François Beauchemin présente le point. 

 
 
7. Congrès spécial 
 
Larry Imbeault présente le point. 
 
Proposition 8 
 
Il est proposé par Larry Imbeault et appuyé par Patrick D’Astous 
 
QUE Le Congrès spécial se tienne la première semaine de décembre 2008. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
Proposition 9 
 
Il est proposé par Larry Imbeault et appuyé par Patrick D’Astous 
 
QUE La CSQ soit saisie d’une demande pour préparer des propositions 

d’amendements statutaires en vue du Congrès « spécial » AENQ 2008. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 
8. Avis juridique sur la fiscalité des avantages pour disparités régionales 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 
Proposition 10 
 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Christine Coonishish 
 
QUE Le Comité exécutif reçoive l’avis juridique produit à la demande de l’Association 

par la CSQ et exécuté par les avocats de la firme Grondin, Poudrier, Bernier 
concernant les avantages imposables de nos membres en régions éloignées.  
L’Association fera suite à cet avis juridique en : 
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• demandant les règles régissant la production des T4 par l’employeur quant à 

la déclaration des « sorties » ou « voyages » pour fins médicales; 
 

• informant les membres de leurs droits et de leurs recours concernant les 
demandes de déductions pour « voyages » médicaux; 

 
• explorant la possibilité de recours légaux pour créer de la jurisprudence dans 

l’application de l’exception prévue à l’article 6, paragraphe 6, de la LIR et 
l’article 46 de la LIQ concernant la qualification de nos membres. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
 
9. Logement – enquête/sondage/Plan d’action 
 
Tarek Khazen présente le point. 
 
Proposition 11 
 
Il est proposé Patrick D’Astous par et appuyé par François Beauchemin 
 
QUE Le Comité exécutif reçoive les commentaires préliminaires découlant de l’enquête 

sur le logement menée durant la dernière année scolaire. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 
10. Régie interne du C.E. (rappel des procédures, structure de l’ordre du jour, 

documentation) 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 

• Rappel des Procédures des réunions du Comité exécutif AENQ; 
• Lorsqu’un sujet à l’ordre du jour ne peut être discuté, une proposition devra être 

votée pour le reporter à une réunion ultérieure. 
 
Proposition 12 
 
Il est proposé par François Beauchemin et appuyé par Lillian Brien 
 
QUE L’ordre du jour de chaque réunion ordinaire du C.E. comporte l’item « Dossiers 

prioritaires » dans le but d’assurer un meilleur suivi des décisions du Congrès. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
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11. Rapport de la CDPJQ 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 
Proposition 13 
 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Lillian Brien 
 
QUE La position officielle de l’AENQ quant au rapport de la consultation à l’école 

secondaire Voyageur Memorial de Mistissini rendu public en mars 2008 soit 
communiquée à la CDPJQ, à la CSC, à la CSQ et aux médias couvrant Eeyou 
Istchee; 
 
ET 
 

QUE Cette position univoque soit le résultat des décisions du C.E. de l’Association et 
des recommandations Comité Autochtone de l’Association. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
Proposition 14 
 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Lillian Brien 
 
QUE Le C.E. demande au Comité autochtone un avis sur la position à adopter quant 

au rapport de la CDPJQ de mars 2008 et que cet avis, s’il contient des éléments 
différents de ceux du C.E., soit intégré à la position officielle de l’AENQ sur cette 
question. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
 
12. Calendrier scolaire 
 
François Beauchemin et Patrick D’Astous présentent le point. 
 
Proposition 15 
 
Il est proposé par François Beauchemin et appuyé par Mary N. Brassard 
 
QUE Le C.E. demande un avis au Comité autochtone sur les actions à entreprendre 

dans le dossier prioritaire des calendriers scolaires. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
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13. Affichage traduction Inuktitut 
 
François Beauchemin présente le point. 
 
Proposition 16 
 
Il est proposé par François Beauchemin et appuyé par Alain Lajoie 
 
QUE Soit affiché dans les plus brefs délais possibles un appel d’offre pour la traduction 

en Inuktitut. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 
14. Affichages : coordonnateur, membre du Comité autochtone 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 
Proposition 17 
 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Tarek Khazen 
 
QUE Le C.E. reçoive la démission de George Livingston au poste de Coordonnateur à 

l’autonomie gouvernementale du Nunavik; 
 
 ET 
 
QUE Soit affiché ce poste selon les modalités prescrites. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
Proposition 18 
 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par Alain Lajoie 
 
QUE Le C.E. reçoive la démission de Jerry Coon au poste de membre du Comité 

autochtone; 
 
 ET 
 
QUE Soit affiché ce poste selon les modalités prescrites. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
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15. « Teacher Trainees » - CSC 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 
Proposition 19 
 
Il est proposé par Patrick D’Astous et appuyé par François Beauchemin 
 
QUE Les démarches soient entreprises pour que les « Teacher Trainees » à la CSC 

soient intégrés à l’unité d’accréditation appropriée de l’Association. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
 
16. Demande de remboursement d’honoraires en vertu de la Politique de défense 

des droits des salariés représentés par l’AENQ 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 
Proposition 20 
 
Il est proposé par Alain Lajoie et appuyé par Larry Imbeault 
 
QUE La demande de remboursement d’honoraires adressée par courriel à une des 

conseillères syndicales de l’Association le 3 juillet 2008 soit refusée car elle ne 
rencontre pas les critères d’admissibilité de la Politique de défense des droits des 
salariés représentés par l’AENQ. 

 
ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 

 
 
17. Varia 
 

17.1. Violence CSK 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 

• L’Association désire reprendre la campagne pour contrer la violence dans les 
écoles et les centres en partenariat avec la CSK; 

• La Directrice générale de la CSK a demandé une rencontre avec le Président 
de l’Association pour discuter de ce projet, mais malgré les retours du 
Président, elle n’a toujours pas donné suite à une éventuelle rencontre; 

• Le Président va tenter de la rencontrer pour pouvoir discuter du projet. 
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17.2. Procédure de règlement de mésentente CSC - enseignants 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 

• Le Président va tenter de rencontrer la CSC pour discuter de la mise en place 
d’une Procédure de règlement de mésentente telle que prévue à la clause 9-
1.01 des dispositions liant E3. 

 
17.3. Rapport des instances 
 

Proposition 20 
 
Il est proposé par François Beauchemin et appuyé par Tarek Khazen 
 
QUE Ce point soit reporté à la prochaine rencontre. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
 
17.4. Consultation SISPN 
 
Patrick D’Astous présente le point. 
 

• La CSQ invite ses membres à s’exprimer sur la création d’un SISP-N via une 
consultation; 

• les membres de l’Association seront consultés; 
• les résultats de la consultation doivent être envoyés à la CSQ d’ici le 24 

octobre 2008. 
 
 
18. Prochaine rencontre 
 
La prochaine rencontre du Comité exécutif se tiendra les 1er et 2 octobre de 19h00 à 
21h00 au Mont Sainte-Anne lors du CG de la CSQ ainsi que le 4 octobre du 10h00 à 
17h00 à Montréal du 2008. 
 
 
19. Levée de l'assemblée 
 
Proposition 20 
 
Il est proposé par Larry Imbeault et appuyé par Tarek Khazen 
 
QUE La réunion du Comité exécutif soit levée. 
 

ADOPTÉE À L'UNANIMITÉ 
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